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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасні новостворені територіальні громади в Укра-

їні стикаються зі значними проблемами. Ці проблеми мають різний характер: 

політичний, економічний, соціальний, демографічний, екологічний тощо. Без-

заперечно, що ключовою у цьому списку є проблема епідеміологічна, яка 

пов’язана з поширенням коронавірусу COVID-19. Разом з цим проблеми мають 

як глобальний, так і локальний зміст. При цьому незалежно від того, чи йдеться 

про глобалізацію, міжнародну конкуренцію чи нову економіку, очевидно, що 

ми є свідками нового економічного порядку, який має наслідки навіть у малих 

та віддалених громадах. 

Стратегія розвитку територіальної громади є важливим робочим інстру-

ментом у сучасному управлінні її розвитком, незважаючи на різноманітність 

його змісту, який відображає місцеві особливості. Крім того, щоб стратегія роз-

витку територіальної громади була ефективною і відповідала інтересам громади 

та її мешканців, до її розроблення має залучатись якомога більше зацікавлених 

сторін громади. Питання, які має розв’язувати стратегія  полягають у вирішенні 

соціально-демографічних проблем (старіння населення, захворюваність і смер-

тність, бідність, демографічний спад), гармонійне та комплексне заселення та 

розвиток території (охорона довкілля), розвиток стійкої економіки (дефіцит ро-

бочих місць, недиверсифікована економіка, створення робочих місць), реалізу-

вати план сталого розвитку та мобілізувати всі зацікавлені сторони. 

Підхід до місцевого розвитку, заснований на власності громади, є місце-

вою відповіддю на проблеми, породжені різними чинниками, такими як еконо-

міка. Це процес мобілізації місцевих стейкхолдерів відповідно до територіаль-

ної логіки для вирішення кількох завдань у розвитку громад. Використовуючи 

місцеві можливості, ресурси, навички та бізнес, суб’єкти розвитку вирішують 

брати участь в економічному та соціальному відновленні своєї громади. 
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Таким чином розроблення методичних та практичних рекомендацій до 

управління стратегічним розвитком вітчизняних територіальних громад є вкрай 

актуальним питанням. 

Мета випускної кваліфікаційної роботи – узагальнення теоретичних 

положень, розробка методичних та практичних рекомендацій щодо вдоскона-

лення стратегічного управління територіальною громадою.  

Вирішення поставленої мети вимагало розв’язання таких завдань: 

– узагальнити теоретичні положення щодо управління стратегічним роз-

витком організації; 

– вдосконалити методичні рекомендації з формування Стратегії розвитку 

територіальної громади; 

– здійснити оцінку чинників та сучасного стану розвитку Гощанської те-

риторіальної громади; 

– розробити стратегічні напрями розвитку Гощанської територіальної 

громади 

Об’єктом дослідження є розвиток територіальної громади в умовах де-

централізації. 

Предметом дослідження є система управління розвитком територіальної 

громади в контексті стратегічних орієнтирів її розвитку. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувалися різно-

манітні загальні та спеціальні методи, а саме: системний підхід, аналітичний, 

статистичний, порівняльний, соціологічний; графічний та інші методи. 

Наукова новизна: враховуючи існуючий досвід запропоновано методику 

розроблення програми стратегічного розвитку територіальної громади, визна-

чено основні проблеми та переваги сучасного розвитку  Гощанської територіа-

льної громади та розроблено стратегічні орієнтири її розвитку.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що розро-

блені методичні положення та практичні рекомендації дозволять покращити 

систему управління стратегічним розвитком вітчизняних територіальних гро-

мад. . 
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Апробація роботи. Результати дослідження апробовані на наукових кон-

ференціях: Національній науково-практичній конференції студентів та молодих 

вчених «Інноваційний розвиток освіти, науки, бізнесу, суспільства, та довкілля 

в умовах глобальних викликів» (17 листопада 2021 року, ЗУНУ) та Науковій 

інтернет-конференції студентів та молодих вчених кафедри менеджменту, пуб-

лічного управління та персоналу «Інноваційні технології в менеджменті та пуб-

лічному управлінні» (25 листопада 2021 року, ЗУНУ). 

Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота на 

68 сторінок, включає три розділи, список використаних джерел із 55 позиції, 

2 рисунки і 6 таблиць 
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РОЗДІЛ 1 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ 

РОЗВИТКОМ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

  

1.1 Стратегічне планування та його роль у процесі формування та ро-

звитку територіальної громади  

Стратегія – це спосіб опису того, як буде здійснюватися дія або процес. 

Вона за своєю сутністю менш конкретна, ніж план дій (у якому вказується хто-

що-коли); натомість вона має дати обґрунтовану відповідь яким чином треба 

діяти, щоб досягти поставленої мети. 

Хороша стратегія буде враховувати існуючі бар’єри та ресурси (люди, 

гроші, влада, матеріали тощо). Вона також відповідатиме загальному баченню, 

місії та цілям організації. Часто організація використовує багато різних страте-

гій – надання інформації, посилення підтримки, усунення бар’єрів, надання ре-

сурсів тощо – для досягнення своїх цілей. 

Цілі стратегії мають відповідати цілям організації – як виглядав би успіх у 

досягненні бачення та місії. Стратегії пропонують шляхи до успіху. Тобто стра-

тегії допомагають визначитиcm, як організація реалізує своє бачення та цілі че-

рез окремі напрями дій.  

Таким чином, стратегія визначає довгостроковий напрям діяльності орга-

нізації, формулюючи те, що організація буде робити, щоб конкурувати та дося-

гти успіху на вибраних ринках, або, для державного сектора, що організація ро-

битиме для досягнення своєї місії. 

Розробка стратегій має такі переваги: 

- використання ресурсів і нових можливостей; 

- можливість ефективно реагувати на опір і бар’єри; 

- більш ефективне використання часу, енергії та ресурсів. 

Стратегічні плани у свою чергу визначають, як організація реалізуватиме 

свої довгострокові амбіції. Функціональні стратегічні плани визначають доро-

жню карту ініціатив та портфель інвестицій, необхідних для досягнення цих 
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стратегічних цілей. У ньому функціональні керівники документують вибір і дії, 

необхідні для того, щоб функція внесла свій внесок у бізнес-модель організації 

та цілі. 

Оперативні плани натомість стосуються виконання конкретних проектів і 

змін, а також будь-яких оперативних завдань, які не містяться в стратегічному 

плані. 

Процес стратегічного планування вимагає ретельного обдумування та 

планування з боку найвищого керівництва організації. Перш ніж визначитися з 

планом дій, а потім визначити, як його стратегічно реалізувати, керівники мо-

жуть розглянути багато можливих варіантів. У підсумку керівництво організа-

ції, має зупиниться на стратегії, яка, швидше за все, дасть позитивні результати 

(зазвичай визначається як покращення прибутку організації) і яка може бути 

реалізована економічно ефективним способом з високою ймовірністю успіху, 

уникаючи невиправданого фінансового ризику (рис. 1.1.). 

 

Рис. 1.1. Процес стратегічного планування 

Примітка. Джерло: [] 

 

Таким чином, процес стратегічного планування можна розділити на чоти-

ри етапи. 
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Перший етап – фінансове планування. Він обмежується річним процесом 

складання бюджету і ґрунтується на оцінках та припущеннях вищого керівниц-

тва. 

Другий етап передбачає поєднання фінансового та довгострокового пла-

нування. Фінансові результати, як правило, прогнозуються на 3-5 років, часто 

на основі результатів минулої економічної діяльності. Недоліком такого підхо-

ду є те, що майбутнє важко передбачити, використовуючи лише фінансові по-

казники. Нині рішення за такою схемою приймають компанії з простою органі-

заційною структурою. 

Третя фаза — концентрація уваги на чинниках зовнішнього середовища: 

новітніх технологічних, демографічних, соціальних, економічних розробках. На 

основі отриманих даних і ретельного вивчення ринків можуть бути розроблені 

альтернативні стратегії. 

Четвертий етап – стратегічний менеджмент. Крім дій, пов’язаних з попе-

редніми етапами, компанії тут зосереджуються на підтримці та зміцненні своїх 

позицій на ринку. В даний час всі великі компанії розвинених країн у сфері 

планування застосовують стратегічний менеджмент []. 

За іншим варіантом, розробку та виконання стратегічного планування за-

звичай розглядають як виконання трьох важливих кроків: 

1. Формулювання стратегії 

У процесі формулювання стратегії організація спочатку оцінить свою по-

точну ситуацію, виконавши внутрішній і зовнішній аудит. Мета цього – допо-

могти визначити сильні та слабкі сторони організації, а також можливості та 

загрози ( SWOT-аналіз, який використовується для вивчення внутрішнього та 

зовнішнього середовища організації та є частиною процесу її стратегічного 

планування організації). У результаті аналізу менеджери вирішують, на яких 

планах або ринках вони повинні зосередитися або відмовитися, як найкраще 

розподілити ресурси  організації та чи вживати таких дій, як розширення діяль-

ності через спільне підприємство (СП). Спільне підприємство (СП) — це коме-

рційне підприємство, в якому дві або більше організацій об’єднують свої ресу-
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рси для отримання тактичного та стратегічного переваги на ринку. Організації 

часто створюють спільні підприємства для реалізації конкретних проектів. СП 

може бути новим проектом або новим основним бізнесом або злиттям. 

Бізнес-стратегії мають довгостроковий вплив на успіх організації. Тільки 

керівники вищого керівництва зазвичай уповноважені призначати ресурси, не-

обхідні для їх реалізації. 

2. Реалізація стратегії 

Після того, як стратегія сформульована, організація повинна встановити 

конкретні цілі, пов’язані з втіленням стратегії в дію, і виділити ресурси для ви-

конання стратегії. Успіх етапу впровадження часто визначається тим, наскільки 

добре виконує роботу вищого керівництва щодо чіткого донесення обраної 

стратегії по всій організації та залучення всіх її працівників до бажання втілити 

стратегію в життя. 

Ефективна реалізація стратегії передбачає розробку міцної структури, або 

рамки, для реалізації стратегії, максимального використання відповідних ресу-

рсів і перенаправлення маркетингових зусиль відповідно до цілей і завдань 

стратегії. 

3. Оцінка стратегії 

Будь-який досвідчений бізнесмен знає, що успіх сьогодні не гарантує ус-

піху завтра. Таким чином, менеджерам важливо оцінити ефективність обраної 

стратегії після етапу впровадження. Оцінка стратегії включає в себе три найва-

жливіші дії: огляд внутрішніх і зовнішніх чинників, що впливають на реаліза-

цію стратегії, вимірювання ефективності та вжиття коригуючих заходів для 

підвищення ефективності стратегії. Наприклад, після впровадження стратегії 

покращення обслуговування клієнтів організація може виявити, що їй потрібно 

прийняти нову програму керування відносинами з клієнтами (CRM), щоб дося-

гти бажаних покращень у відносинах із клієнтами. 

Усі три кроки стратегічного планування відбуваються в межах трьох ієра-

рхічних рівнів: вищого керівного, середнього та операційного рівнів. Таким чи-

ном, необхідно сприяти комунікації та взаємодії між працівниками та керівни-
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ками на всіх рівнях, щоб допомогти фірмі функціонувати як більш функціона-

льна та ефективна команда. 

Переваги стратегічного планування 

Нестабільність бізнес-середовища змушує багато фірм приймати реактив-

ні стратегії, а не проактивні. Однак реактивні стратегії, як правило, життєздатні 

лише в короткостроковому періоді, навіть якщо для їх виконання можуть зна-

добитися витратити значну кількість ресурсів і часу. Стратегічне планування 

допомагає фірмам активно готуватися та вирішувати проблеми з більш довго-

строкової перспективи. Вони дозволяють організації ініціювати вплив, а не 

просто реагувати на ситуації. 

Серед основних переваг стратегічного планування можна виділити такі: 

1. Допомагає формулювати кращі стратегії, використовуючи логічний, 

системний підхід. Це часто є найважливішою перевагою. Деякі дослідження 

показують, що сам процес стратегічного планування робить значний внесок у 

покращення загальної діяльності організації, незалежно від успіху конкретної 

стратегії. 

2. Поліпшення комунікації між роботодавцями та працівниками 

Комунікація має вирішальне значення для успіху процесу стратегічного 

планування. Він ініціюється через участь та діалог між керівниками та праців-

никами, що свідчить про їхню відданість досягненню організаційних цілей. 

Стратегічне планування також допомагає менеджерам і працівникам по-

казати відданість цілям організації. Це тому, що вони знають, що робить орга-

нізація та причини цього. Стратегічне планування робить організаційні цілі та 

завдання реальними, і працівники можуть легше зрозуміти зв'язок між їхньою 

продуктивністю, успіхом організації та винагородою. Як наслідок, як працівни-

ки, так і менеджери стають більш інноваційними та креативними, що сприяє 

подальшому зростанню організації. 

3. Надає повноваження особам, які працюють в організації 

Розширений діалог і спілкування на всіх етапах процесу зміцнюють у 

працівників відчуття ефективності та важливості для загального успіху органі-
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зації. З цієї причини для організацій важливо децентралізувати процес стратегі-

чного планування, залучаючи керівників нижчого рівня та працівників усієї ор-

ганізації.  

Все більше організацій використовують стратегічне планування для фор-

мулювання та реалізації ефективних рішень. Хоча планування вимагає значної 

кількості часу, зусиль і грошей, добре продуманий стратегічний план ефектив-

но сприяє зростанню організації, досягненню цілей і задоволенню працівників. 

Стратегічне планування розвитку громади – це робота групи, що склада-

ється з представників основних сегментів місцевого самоврядування, щоб ви-

значити: 

- майбутній імідж (бачення) громади, який сама місцева влада бажає ба-

чити; 

- основні (стратегічні) цілі, досягнення яких гарантуватиме набуття імі-

джу, визначеного громадою; 

- плани дій, тобто послідовні логічні заходи, спрямовані на досягнення 

цих цілей за допомогою конкретних процедур. 

Стратегічний план територіальної громади складається його розробника-

ми для послідовного вирішення тих чи інших завдань. Основними з них є: 

- аналіз початкових умов розвитку громади – її економічного стану, існу-

ючої інфраструктури, чисельності та структури населення, тенденцій цих та 

інших характеристик; 

- визначення амбітного, але реалістичного бачення стану громади, який 

бажає бачити місцева влада; 

- аналіз наявних сильних і слабких сторін громади, що сприяють або пе-

решкоджають досягненню бачення, а також зовнішніх можливостей і загроз для 

громади, реалізація яких може, відповідно, покращити або погіршити ці умови 

(SWOT-аналіз); 

- визначити основні цілі, яких має досягти громада для досягнення бачен-

ня, виходячи з її відповідних сильних сторін та подолання відповідних слабких 
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сторін, беручи до уваги можливості нових можливостей та захищаючи від за-

гроз; 

- розробка планів дій (списків послідовних завдань, проектів із закріпле-

ними виконавцями та наданими конкретними ресурсами) для досягнення кож-

ної з головних цілей, на основі ієрархії цілей, виходячи із термінів виконання, 

виходячи з реальних перспектив залучення необхідних ресурсів. 

Стратегічний план є довгостроковим і розробляється не менше ніж на два 

терміни діяльності територіальної громади. Завдання, які вимагають менших 

термінів, можуть виконуватися як частина коротко- або середньострокових 

планів. У всіх випадках графік реалізації стратегічного плану має бути таким, 

щоб одержані результати могла відчути більшість населення. 

Також стратегії розвитку територіальної громади мають відповідати кіль-

ком критеріям: 

1. Орієнтуватись на загальну мету громади. Дати загальний напрямок ? 

Стратегія, така як підвищення досвіду та навичок або збільшення ресурсів та 

можливостей, повинна вказувати загальний шлях без диктування конкретного 

вузького підходу (наприклад, використання спеціальної програми навчання на-

викам). 

2. Ефективно використовувати ресурси та можливості. Хороша стратегія 

використовує переваги наявних ресурсів і активів, таких як готовність людей 

діяти або традиції самодопомоги та гордості громади. Він також охоплює нові 

можливості, такі як занепокоєння громадськості про безпеку сусідів або пара-

лельні зусилля з економічного розвитку в бізнес-спільноті. 

2. Мінімізувати опір і бар'єри. Коли громади спрямовані на досягнення 

важливих справ, опір (навіть опозиція) неминучий. Однак стратегії не повинні 

давати опонентам причину для нападу на ініціативу. Хороші стратегії залуча-

ють союзників і стримують супротивників. 

3. Допомагати соціально вразливим верствами населення. Дістатися до 

постраждалих ? Щоб вирішити проблему чи проблему, стратегії повинні 

пов’язувати втручання з тими, кому воно повинно бути корисним. Наприклад, 
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якщо місія громади полягає в тому, щоб залучити людей до гідної роботи, чи 

охоплюють стратегії (забезпечення освіти та підвищення кваліфікації, ство-

рення можливостей для роботи тощо) тих, хто зараз безробітний? 

4. Розвинути місію. Якщо метою розроблення стратегії є зменшення такої 

проблеми, як безробіття, чи достатньо стратегій, щоб змінити рівень зайнятос-

ті? Якщо метою є запобігання проблемі, наприклад, зловживання психоактив-

ними речовинами, чи були чинники, що сприяють ризику (і захисту), змінені 

достатньо, щоб зменшити вживання алкоголю, тютюну та наркотиків. 

 

 

1.2. Методика оцінювання проблем, потреб і ресурсів громади для 

формування стратегії її розвитку 

Потреби можна визначити як розрив між тим, якою є поточна ситуація і 

якою має бути ця ситуація. Потребу може відчувати окрема людина, група чи 

ціла спільнота. Це може бути таким же конкретним, як потреба в їжі та воді, 

або настільки ж абстрактним, як посилення згуртованості громади. Наприклад, 

в одній громаді людям похилого віку може знадобитися допомога в транспорті, 

але в їхній громаді немає жодного виду громадського транспорту. У цьому при-

кладі потреба більш очевидна і конкретніша. Більш абстрактно, ці самі дорослі 

можуть мати потребу в тому, щоб їх цінували за їхні знання та досвід. Вивчення 

потреб допоможе нам виявити, чого не вистачає суспільству, і направить нас у 

напрямок, у якому ми повинні рухатися для майбутнього покращення. 

 

Ресурси або засоби – це ті речі, які можна використати для покращення 

якості життя людей. Це може бути будь-який аспект людей, місць чи організа-

цій. Мати, яка організовує з дітьми футбольний матч після школи; Отця, який 

годує громаду в церкві; і спортивний клуб, який розважає підлітків. Усе це 

представляє людей, які використовують ресурси, які вони мають, для покра-

щення спільноти. Кожен із них є засобом чи ресурсом, і кожен має засоби чи 

ресурси, які можна використати для зміцнення громади. 
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Необхідно оцінити середовище, в якому функціонує громада. Також не-

обхідно дослідити суспільну думку членів громади щодо проблем та напрями 

їхнього вирішення. Щоб мати чітке і глобальне уявлення про проблему, важли-

во знати думки членів громади. Доцільно визначити об’єкти на які спрямовані 

дії та зусилля керівництва громади 

Крім того, перш ніж почати реалізовувати програму змін, має сенс оціни-

ти потреби людей, які найбільше страждають. Спілкування з людьми, які без-

посередньо відчувають проблему, дозволить їм обговорити свої потреби з тими, 

хто має ресурси для їх вирішення. Це підвищить ефективність наданих послуг. 

Коли потреби громади визначені, постачальники послуг можуть бути 

більш ефективними та ефективними у вирішенні проблем громади. 

Після визначення потреб та ресурсів громади лідери мають знання, щоб 

приймати найкращі рішення, пояснювати дії, писати запити на гранти та лобію-

вати на благо організації. 

Крім цього усі зацікавлені сторони виграють, коли виявляють сильні сто-

рони та обмеження громади. Тому члени громади можуть працювати разом, 

щоб покращити та досягти кращого добробуту, використовуючи свої сильні 

сторони для побудови кращого майбутнього. 

Після вибору проблеми, на якій потрібно зосередитися, може статися так, 

що є багато можливих рішень. Визначення того, що відомо про дану проблему, 

а що невідомо, стане відправною точкою для запитань для опитування членів 

громади. 

Наступним кроком є визначення методу збору інформації. 

Незалежно від того, який метод обирати, важливо враховувати: 

- кількість доступного часу; 

- чисельність населення громади (за статтю, віком та окремими посе-

леннями); 

- доступні ресурси; 

- розмір і характеристики цільової  групи населення; 
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Оцінка потреб . Оцінка потреб – це спосіб запитати членів громади, які 

їхні найважливіші колективні потреби. Цей тип оцінки походить від незадово-

леності статус-кво або поточної ситуації, і фокусується на результатах, а не на 

процесі подолання невдоволення. Якщо статус-кво – це знак питання, що нави-

сає в громаді, оцінка потреб може слугувати попереднім аналізом території. 

Картування ресурсів. Картування ресурсів фокусується на сильних сторо-

нах громади, а не на областях, які потребують покращення. Зосереджуючись на 

ресурсах, члени Спільноти отримують можливість безпосередньо випробувати 

проблему та усвідомити, що у них є ресурси, щоб змінити статус-кво. Якщо 

зміни вносяться громадою та для громади, створюється відчуття згуртованості 

та консолідації, що полегшує підтримку громади. 

Визначення ресурсів є досить широким. Ресурси громади (активи грома-

ди)– це все, що можна використовувати для покращення якості життя в громаді, 

зокрема, це: 

- людські ресурси: всі члени громади. При цьому це може бути й окрема 

людина – механік, який працює на вулиці, який може полагодити будь-яку ма-

шину. Мама, яка залишається вдома, або тато, який організовує гур-

ток. Церковнослужитель, який організовує групу віруючих з духовних пи-

тань. Спортсмен середньої школи, або тренер, вболівальник чи вболівальник на 

трибунах. Усі вони є надбанням громади; 

- капітальні споруди у вигляді будівлі чи облаштованого місця – школа, 

лікарня, церква, магазин, стадіон, база відпочинку, клуб тощо. Це може бути 

пам’ятка історії або символ місця. Це також може бути будівля, яка невикорис-

товується, будівля  в якій розміщується громадський хоспіс, або другий поверх, 

ідеальний для громадських зібрань. Це також може бути громадське місце, яке 

вже належить громаді — парк, водно-болотна місцевість чи якийсь відкритий 

простір. 

- бзнес, який  забезпечує громаду робочими місцями і підтримує місцеву 

економіку. 
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Загалом, всі, хто мешкає в громаді, є ресурсами громади – принаймні по-

тенційно, ймовірно. Це пов’язано з тис, що кожен член  громади може бути си-

лою для її покращення. В основному, тому що вони можуть бути використані 

як фундамент для розвитку громади. А також тому, що зовнішні ресурси (на-

приклад, державні, обласні гроші) часто недоступні, хочемо ми того чи ні. Крім 

того, ресурси для змін мають надходити від кожної громади. 

 Виявлення та мобілізація ресурсів громади дає можливість мешканцям 

громади контролювати своє життя. Люди можуть стати активною фігурою у 

власній долі, а не пасивним клієнтом, який отримує послуги від різноманітних 

агентств. 

Покращені зусилля є ефективнішими і тривалішими, коли члени спільно-

ти присвячують свій час і таланти, щоб змінити те, чого вони хочуть. 

Оцінювання ресурсів громади має здійснюватися відразу після її ство-

рення, формування. Однак ресурси можуть змінюватись, тому  періодично не-

обхідно здійснювати аудит ресурсів. Позаплановий аудит може бути здійсне-

ний у разі:   

– коли до спільноти входять талановиті та досвідчені громадяни, чиї на-

вички є цінними, але не використовуються; 

– коли традиційна діяльність не приность великі прибутки, і керівництво 

громади шукаєте інші шляхи її зміцнення; 

– коли керівництво прагне привернути увагу інвесторів то громади; 

– коли зміцнити існуючі соціальні відносини та побудувати нові, які мо-

жуть сприяти успішному розвитку громади в майбутньому. 

Щодо визначення ресурсів громади. Методи визначення майна громади 

не є дуже складними. Це не потребує багато спеціальної підготовки чи досвіду 

для правильно виконаної роботу. 

Основними етапами оцінювання ресурсів територіальної громади є: 

1. Визначення меж і розміру громади.  Очевидно, що більший розмір, тим 

більше роботи, і, ймовірно, різні методи дослідження. 

2. Аналіз кількості та якості робочої сили.  
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3. Оцінювання природних ресурсів: мінеральних, земельних, водних, лі-

сових тощо. 

4. Визначення інфраструктурного потенціалу.  

Реалізація стратегії територіальної громади передбачає вирішення актуа-

льних проблем та запобігання потенційним проблемам. 

Проблеми є частиною життя – вони супроводжуються життям. І кожна 

територіальна громада теж має проблеми, особливо новостворені громади. Ґру-

нтовний аналіз проблем дасть змогу знайти кращі довгострокові рішення. При 

цьому, щоб зробити хороший аналіз, потрібен час. 

До проблем, які можуть супроводжувати територіальні громади, можна 

віднести: нерівність, жорстоке поводження з дітьми, бездоглядність дітей, ко-

рупція, злочинність, домашнє насильство, наркотики, догляд за літніми людь-

ми, служби екстреної допомоги, здоров’я, догляд за домом, робота, шум, не 

мають нічого спільного , перевтома, бідність, комунальні послуги, расизм, щу-

ри, безпека, школа, сексизм, стрес, підліткова вагітність, транспорт, вивіз сміт-

тя, підпали, вандалізм тощо. 

До критеріїв, за якими можна класифікувати проблеми можна віднести: 

- проблема виникає часто (частота); 

- проблема виникала деякий час (тривалість); 

- проблема стосується багатьох людей (обсяг, діапазон); 

- гострота проблемам, можливо проблема з високою інтенсивністю;  

- юридична проблема; 

- проблема сприймається як проблема (сприйняття). 

Останній критерій – сприйняття – чи не найважливіший. Якщо люди 

сприймають вулиці як небезпечні, це є реальною проблемою, незважаючи на те, 

якою є статистика з цього приводу (статистика злочинності). Якщо люди дума-

ють, що школи погані, це є проблемою, незалежно від того, наскільки задекла-

ровано це владою. 

Офіційного визначення проблеми громади немає; але наведений вище 

критерій може бути основою для цього. Тобто аналіз проблеми громади – це 
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спосіб ретельно обміркувати проблему, перш ніж діяти над її вирішенням. Спо-

чатку потрібно шукати можливі причини проблеми та перевіряти, яка з цих 

причин є правдивою. Тоді це передбачає визначення можливих рішень та впро-

вадження найкращих. 

Техніки аналізу проблем громади легко встановити. Вони вимагають про-

стої логіки, а іноді ці методи вимагають збору доказів. Іноді ці методи висли-

зають від нас на практиці. Ми діємо імпульсивно, а не логічно; або ми запере-

чуємо докази. Більш ретельний аналіз проблеми може повернути нас на прави-

льний курс. 

Проблему зазвичай викликає щось, що керівництво громади повино 

з’ясувати. Оскільки часто проблема, яку ми бачимо, є симптомом чогось іншо-

го. Також необхідно визначити бар’єри та ресурси, пов’язані з встановленням 

проблеми. 

Добре вправлятися і планувати перешкоди, перш ніж вони з’являться. Та-

ким чином керівництво громади може наблизитися (або вирішити) проблему. 

Аналіз проблеми спільноти може допомогти керівництву громади зрозуміти (і 

знайти) необхідні ресурси. І чим краще у громади відповідні ресурси, тим бі-

льше у неї шансів на успіх у вирішенні будь-якої проблеми. 

Мати план дій завжди краще, ніж робити деякі випадкові наближення до 

проблеми. «Якщо ви знаєте, куди йдете, ви, швидше за все, туди потрапите». 

Загалом, коли керівництво громади вирішуєте проблему, завжди добре проана-

лізувати її, перш ніж почати. Таким чином, можна глибше розуміти проблему; і 

покривати його основи. Немає нічого гіршого для залучення та морального ду-

ху члена громади, ніж почати роботу над проблемою та зіткнутися з багатьма 

перешкодами, особливо якщо їх можна уникнути. 

Якщо керівництво громади приділить трохи часу для розгляду проблеми, 

воно зможе передбачити деякі з цих перешкод до того, як вони виникнуть, що 

дасть більше шансів успішно впоратися з рішенням. 
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Кінцева мета – краще зрозуміти проблему та ефективніше з нею боротися, 

тому обраний керівництвом громади метод повинен досягати цієї мети. Тут 

можна запропонувати кілька рекомендацій: 

1. Обґрунтування вибору задачі. Керівництву громади доцільно застосу-

вати критерії для визначення проблеми: частота, тривалість, масштаб, серйоз-

ність, справедливість, сприйняття – а також з’ясувати можливості ефективного 

вирішення проблеми і загалом чи потребує ця проблема уваги на даний час. 

2. Сформулювати проблему, не маючи на увазі рішення і не звинувачую-

чи когось, щоб її можна було проаналізувати без будь-якої гіпотези та форму-

вання консенсусу навколо певного досягнутого рішення. Один із способів – 

сказати це з точки зору відсутності позитивної поведінки, стану чи іншого чин-

ника, або наявності чи розміру негативної поведінки, стану чи іншого чинника. 

3. Визначити, чию поведінку та/або які чинники середовища необхідно 

змінити для розв’язання проблеми.  

4. Проаналізувати першопричини проблеми. Справжня причина проблеми 

може виявитися не відразу. Це може бути функцією соціальної чи політичної 

системи, або може бути вкорінене в поведінці чи ситуації, які на перший погляд 

можуть здатися не пов’язаними з ними. Щоб знайти основну причину, керівни-

цтву громади, можливо, доведеться використовувати один або кілька методів 

аналізу, включаючи критичне мислення. 

5. Визначити стримуючі та керуючі сили, які впливають на проблему. Це 

називається аналізом силового поля. Це означає дивитися на стримуючі сили, 

які діють, щоб утримати проблему від змін (соціальні структури, культурні тра-

диції, ідеологія, політика, відсутність знань, відсутність доступу до здорових 

умов тощо), і рушійні сили, які штовхають до змін (невдоволення тим, як йдуть 

справи, громадською думкою, зміною політики, постійними освітніми зусилля-

ми, існуючими альтернативами антисанітарії чи неприйнятної діяльності чи 

умов тощо). Керівництво має розуміти, як можна використати своє бачення цих 

сил у пошуках вирішення проблеми. 
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Різниця між розпізнаванням проблеми та пошуком першопричини подіб-

на до різниці між лікарем, який лікує симптоми захворювання, і фактичним лі-

куванням хвороби. Коли хворобу розуміють достатньо добре, щоб вилікувати, 

часто її також достатньо добре розуміють, щоб уникнути або усунути. Подіб-

ним чином, коли зрозумілі першопричини проблеми громади, керівництву гро-

мади можна не лише вирішити її, але й створити системи чи політику, які запо-

бігатимуть її поверненню. 

6. Знайти взаємовідносини, які існують між проблемою, яка супроводжує 

громаду, з іншими які є в суспільстві. Можливо, інші проблеми пов’язані з тією 

ж першопричиною, і що є в інших громадах. Розуміння взаємозв’язків між про-

блемами громади може стати важливим кроком до їх вирішення. 

7. Визначити особисті чинники, які можуть сприяти виникненню пробле-

ми. Якщо проблема пов’язана з індивідуальною поведінкою або умовами в гро-

маді, кожна людина, на яку вона впливає, приносить сукупність знань, переко-

нань, навичок, освіти, підготовки, досвіду, культури та припущень про світ то-

що, а також біологічні та генетичні ознаки. Будь-хто або кожен може зробити 

свій внесок у проблему або її вирішення. 

8. Визначити чинники навколишнього середовища, які можуть сприяти 

виникненню проблеми. Подібно до того, як існують чинники, пов’язані з людь-

ми, які можуть сприяти чи допомогти вирішити проблему, є також чинники в 

громаді, які можуть зробити те саме. Вони можуть включати наявність або від-

сутність послуг, інформації та іншої підтримки; ступінь доступності, бар'єри та 

можливості надання послуг, інформації та іншої підтримки; соціальні, фінансо-

ві та інші витрати та вигоди від змін; і глобальні чинники, такі як бідність, умо-

ви життя, офіційна політика та економічні умови тощо. 

9. Визначити цілі та агентів змін для вирішення проблеми. На кому зосе-

редити свої зусилля, і хто має владу та можливості покращити ситуацію? Часто 

це можуть бути одні й ті ж люди. Найкращим рішенням конкретної проблеми 

може бути, наприклад, зміна політики, а найкращим способом для цього може 

бути проведення пропагандистських зусиль, спрямованих на посадовців, які 
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можуть це здійснити. Люди, які страждають від нестачі навичок або послуг, 

можуть бути тими, хто може зробити найбільше, щоб змінити ситуацію. В ін-

ших випадках цілями можуть бути люди, чия поведінка або обставини мають 

змінитися, і керівництву громади можете найняти фахівців зі змін, щоб вони 

співпрацювали з керівництвом громади. Мета цього кроку – зрозуміти, де і як 

виконувати роботу найбільш ефективно. 

Таким чином завдяки ретельному аналізу керівництво громади можете 

розробити стратегічний план, який враховуватиме справжні причини проблеми 

та буде зосереджений на цілях та/або чинниках змін, які, швидше за все, сприя-

тимуть покращенню ситуації. 

 

Висновки до розділу 1 

Важливим елементом функціонування будь-якої сучасної організації є 

стратегічне планування, розроблення стратегії розвитку. Стратегію можна ви-

значити багатьма способами, але, як правило, це передбачає встановлення мети, 

дії, необхідні для досягнення цілі, зіставлення з необхідними ресурсами, необ-

хідними для виконання мети. 

Стратегія зараз, можливо, важлива більше, ніж будь-коли. Для будь-якого 

бізнесу стратегія є інструментом для формування майбутнього та створення ім-

пульсу, а не просто реагування на навколишнє середовище. Без стратегії органі-

зація може відійти від свого бачення і стати нежиттєздатною або неактуальною. 

 

Щоб стабільно процвітати протягом тривалого періоду, потрібна дисцип-

ліна та надійна стратегія для реалізації нових можливостей та боротьби з непе-

редбаченими труднощами.  

Визначено, що за своєю суттю стратегічне планування — це процес ви-

значення цілей вашої організації на найближче майбутнє та стратегій, за допо-

могою яких ці цілі будуть досягнуті та забезпечені ресурсами. Тобто стратегіч-

ний план – це три або чотири основні речі, які, за рішенням правління, органі-

зація має виконати протягом наступних двох-трьох років. На практиці це двері 
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до інновацій, культурних змін і активних стратегій, щоб керувати своєю реакці-

єю на мінливе середовище. 

Потреби та ресурси – це насправді дві сторони однієї медалі. Щоб отри-

мати широке уявлення про свою спільноту, важливо зупинитися, щоб визначи-

ти, що ‘ є в громаді і що їй потрібно. Зважаючи на це, керівництво громади мо-

же позитивно впливати на проблему, яку хочете вирішити. Таким чином  це 

дасть змогу територіальній громаді прояснити ситуацію щодо того, куди вона 

хоче йти і як туди потрапити. 
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РОЗДІЛ 2 

ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ РОЗВИТКУ ГОЩАНСЬКОЇ ТЕРИ-

ТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

2.1. Економічна характеристика природно-ресурсного потенціалу. 

Гощанська територіальна громада (Гощанська ТГ) утворена на базі Гоща-

нського району Рівненської області в липні 2020 року. , До її складу входять 39 

населених пунктів та 1 смт Гоща.Територія громади становить 46,45 тис.га. 

(табл. 2.1.) 

Таблиця 2.1. 

Структура земельного фонду Гощанської територіальної громади 

Назва показника Площа, га % 

Сільськогосподарські землі, у тому числі: 39511,17 85,05 

рілля 32579,70 70,13 

багаторічні насадження  429,59 0,92 

сіножаті 2610,77 5,62 

пасовища 3891,11 8,38 

Землі лісогосподарського призначення, у тому числі: 3983,65 8,57 

лісові землі 3871,91 8,33 

чагарники 111,75 0,24 

Забудовані землі, у тому числі: 1806,15 3,89 

землі житлової та громадської забудови  1718,13 3,7 

землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, обо-

рони та іншого призначення 

54,55 0,12 

Заповідні землі 32,00 0,07 

Землі водного фонду  1123,83 2,42 

Землі історико-культурного призначення 0,50 0,001 

Всього землі 46457,3038  

Примітка. Джерело:  
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Більшу частину земельного фонду території громади припадає на сільсь-

когосподарські угіддя – 85% та землі лісогосподарського призначення – 8,5%. 

Розташування надр у Гощанській ТГ безпосередньо пов’язане з особливо-

стями її геологічного формування та тектонічної будови. Оскільки Громада те-

ктонічно розташоване на платформі з потужним осадовим чохлом, воно багате 

на корисні копалини осадового походження. 

Так, родовище вапняку поблизу села Башино відоме своїми запасами. По-

клади вапняку також можна знайти поблизу таких сіл, як М’ятин, Дуліби, Бо-

чаниця, Симонів та Дроздів, а також у лісі біля оздоровчого табору Агатівка. 

У Громаді є родовища крейди. Найвідоміші родовища називаються Крей-

дярня, розташоване в західній частині села Вільгір. Крейда зустрічається також 

на Білому березі в північно-східній частині села Бугрин, а також біля сіл Дроз-

дів і Тучин вздовж річки Горинь на Волинському нагір’ї. 

Сировиною для виробництва цегли є глина. Глина зустрічається майже 

скрізь у суспільстві. В регіоні в основному зустрічаються сірі глини сарматсь-

кого віку. Основні їх запаси знаходяться в родовищах поблизу сіл Бугрин, 

Мнишин, Франівка, Курозваний, Симонів, Гоща. 

Будівельні піски поширені в усій Громаді і зустрічаються в крейдових, 

палеогенових, неогенових і четвертинних відкладах. 

У Гощанській ТГ є дуже невеликі, порівняно з поліськими, поклади торфу 

в заплавах річкових долин, потужність яких не перевищує 1,5-2,5 м. 

Найвідомішими родовищами торфу, які раніше розроблялися, були Чуд-

ницьке, Різак біля села Посягва, Дулібський берег біля села Дуліби. Значні 

площі торфу виявлено між селами Бочаниця, Жаврів, Гоща, Курозваний та на 

півночі громади на Поліській рівнині. 

На території громади відкриті родовища фосфоритів, які є невеликими за-

пасами, але вони не мають промислового значення і не видобуваються. 

Слабомінералізовані води виявлені на глибинах від 70 до 130 м. Однією з 

таких є М’ятинська мінеральна вода, виявлена поблизу села М’ятин, яку доне-

давна розливали на Гощанському харчовому комбінаті. 
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Враховуючи напружену екологічну ситуацію громади Гоща та проблему 

водопостачання міст, розвідка підземних вод з низькою мінералізацією (0,1-0,2 

г/л), основні запаси яких зосереджені у верхньому крейді та поширений майже 

в усій громаді. 

У 1984 році в старому Гощанському районі введено в експлуатацію водо-

забір м. Рівне з добовим водопостачанням 55 тис. куб.м., який працює в такому 

режимі з 1987 року. Понад 20 років експлуатація водозабору та Нагромадження 

інших факторів, а саме: погіршення кліматичних умов, наповнення ставків – 

регуляторів Хмельницької АЕС, відсутність двостороннього регулювання від-

новлення систем призвели до погіршення ситуації. 

У результаті різко знизився рівень підземних вод у населених пунктах 

Гощанської ТГ, що призвело до повного або часткового зникнення води в шах-

тах місцевих жителів 45 населених пунктів на площі 120 км². . Крім того, обмі-

ліли або зовсім зникли малі річки, озера та ставки. Донедавна обміліла через 

водний дисбаланс і набрякла річка Горинь. 

Вакуумна воронка розширилася до 375 км². Загальна площа зневоднених 

сільськогосподарських угідь становить понад 3000 га і з кожним роком збіль-

шується. 

У сільгосппідприємствах ТОВ СГП «Воловікова», ДП «Тучинське» пов-

ністю вилучено з обігу близько 800 га ріллі. Вийшли з ладу сінокоси та природ-

ні пасовища. Господарства значно втрачають у виробництві сільськогосподар-

ської продукції. Мережа на поверхні ґрунту утворилися глибокі тріщини та не-

рівності, що перешкоджають використанню природних лук за цільовим приз-

наченням. Розломи поверхні землі в районі водозабору (села Чудниця, Воско-

давий, Мнишин, Горбаків) мають глибину 5-7 м і ширину до 1,5 м. На відстані 

понад 15 км від водозабору за останні роки з’явилися тріщини в ґрунті. 

З метою запобігання можливим негативним наслідкам та з метою деталь-

ного визначення конкретного виходу із ситуації, що склалася, вона була розро-

блена та затверджена рішенням обласної ради № 181 від 04.11.1992 р. «Техніко-

економічне обґрунтування покращення стану водного господарства та землеко-
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ристування басейну р. Горинь у зоні впливу водозаборів м. Рівне та проект ро-

біт по будівництву шлюзу регулювача на колі 291+50 на р. Горинь». . Передба-

чалося провести певну кількість заходів, зокрема відбудувати та встановити но-

ві дренажні системи, побудувати 234 гідротехнічні споруди на каналах, у тому 

числі 5 шлюзів-регуляторів, 12 насосних станцій, 40 басейнів. 

Постанова Кабінету Міністрів України від 17 листопада 1997 р. № 1275 

«Про зняття надзвичайного стану в басейні р. Горинь та забезпечення якісною 

питною водою населення м. Рівне та сіл Гощанського району Рівненської обла-

сті» надзвичайна ситуація. 

Зараз це є особливо загрозливим, не стільки з точки зору постачання якіс-

ної питної води для сіл громади, скільки з точки зору екологічних наслідків для 

довкілля. 

1 червня 1998 року Кабінет Міністрів України прийняв постанову № 763 

«Про удосконалення водного господарства в басейні річки Горинь та забезпе-

чення водопостачання м. Рівне та населених пунктів Гощанського району Рів-

ненської області», якою затверджено першочергові заходи. для будівництва об'-

єктів. на загальну суму 36, 7 млн. грн 

Для покращення водогосподарської ситуації вжито ряд заходів. Проте че-

рез річку Горинь у селі Воскові заводи збудовано лише один мостовий регуля-

тор, інші через брак фінансування не будують. Експлуатація спорудженого мо-

сту за останні кілька років свідчить про позитивні тенденції у водному балансі 

в зоні ураження. 

Сьогодні екологічна ситуація району продовжує погіршуватися. 

Географічний розподіл ґрунтів у спільноті підпорядковується загальним 

законам широтного районування. 

Залежно від фізико-географічних умов за межами спільноти виділяють та-

кі основні типи ґрунтів: дерново-підзолисті та їх підтипи (у межах Поліської 

рівнини), підзолисті чорноземи (на північ від с. Воскодава та на схід від с. Го-

щі). ), лучно-лучні - чорноземи (від кордону зі старим районом Острозького до 

с .Подоляни), чорноземи вилужені (у південно-західній частині громади), лісові 
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ґрунти темно-сірі та сірі (на заході та південному заході). , східна та південно-

східна частини громади). 

Розораність ґрунту становить 67,3%. 

Аналіз властивостей ґрунтів показує, що більшість із них можна досить 

ефективно використовувати в сільськогосподарському виробництві лише за 

умови їх штучного поліпшення, тобто потребують використання науково обґру-

нтованої системи. 

 

 

2.2. Оцінка сучасної демографічної ситуації та зайнятості населення 

На початок 2021 р. загальна чисельність населення Гощанської ТГ стано-

вить 26,05 тис. осіб, в тому числі міського – 5,36 тис. осіб. За останні 5 років 

чисельність населення Громади зменшилась на 389 осіб (або на 1,5%). Найвищі 

темпи скорочення були в сільській місцевості. 

Процес депопуляції, який почався у Громаді 90-х роках минулого сторіч-

чя (скорочення чисельності населення) тривав й останні 6 років. Він обумовле-

ний  низьким рівнем народжуваності та високим рівнем смертності. Коефіцієн-

ти народжуваності та смертності населення Громади \ одними із нижчих в Рів-

ненській області.  Особливо це стосується рівня народжуваності, рівень якої 

становить 10,2‰ (сумарний коефіцієнт – 1,5). Смертність також є високою, а за 

останні 1,5 роки у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби CJVID-19 зро-

сла ще більше – 15,1‰.   

Інерційні причини зростання смертності дуже невеликі, про що свідчить 

динаміка вікових показників смертності. Це показує, що, на відміну від приро-

дних процесів, смертність зростає у середніх вікових групах. Найвищі темпи 

зростання спостерігаються у вікових групах 35-59 років. 

Ці зміщення значною мірою зумовлені загостренням «зовнішніх причин» 

смерті. 

Сьогодні смертність населення Громади характеризується такими ознака-

ми: 
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 чоловіча смертність; 

 високий рівень смертності працездатного населення, через що Громада 

інтенсивно втрачає свій трудовий потенціал. Дійна частина популяції вимирає 

далі, що суперечить біологічним законам. 

Відсутність медичних установ та медичного персоналу на території Спів-

товариства лише погіршує ситуацію зі смертністю в Співтоваристві. 

Статево-вікова структура населення громади непогана, особливо в порів-

нянні з іншими сільськими громадами чи навіть Рівненською областю загалом. 

Зокрема, частка активного населення становить 60%. За останні роки покращи-

лося співвідношення між віком наймолодшого працездатного, працездатного та 

старшого працездатного. Це відбулося як з позитивних причин, таких як мігра-

ція до працездатного населення, так і з негативних причин – передчасної смер-

тності. Як наслідок, в області бракує чітких проявів старіння населення, яке 

відчуває більша частина України. При цьому частка дітей та підлітків залиша-

ється низькою – 18,4% (рис. 2.1).    

 

Рис. 2.1. Статево-вікова структура населення Гощанської ТГ. 

 

18%

60%

22%

молодшому за працездатний працездатному старшому за працездатний
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Щодо можливих шляхів покращення ситуації, обмеженості фінансових 

ресурсів та занепаду системи соціального захисту населення, то основна увага 

та підтримка мають бути зосереджені на вирішенні проблем, які безпосередньо 

впливають на захворюваність та смертність населення і, зокрема, дітей і жінок. 

Питання просвітництва в сфері охорони здоров’я з боку керівництва Гро-

мади також слід розглядати як одну з головних цілей стратегії зміцнення здо-

ров’я та повноцінного життя та включає такі аспекти: 

- передача знань щодо профілактики захворювань та охорони здоров'я на-

селенню в цілому та окремим групам ризику, таким як підлітки; 

- набуття та застосування знань зацікавленими реципієнтами для досяг-

нення змін у поведінці людей, які зловживають тютюном та алкоголем; 

- розвиток різноманітних форм турботи про власне здоров’я. 

Сьогодні працевлаштування мешканців є чи не найактуальнішим у ТГ. 

Тут лише кожен третій житель зайнятий у бюджетній сфері, що безпосередньо 

впливає на доходи населення, а отже і на надходження коштів до бюджету ТГ. 

Проте, за даними ТГ, середньооблікова чисельність працівників у 2020 

році становила 5540 осіб (рівень зайнятості – 36,6%). Таким чином, 9569 осіб 

працездатного віку мають бути фактично віднесені до самозайнятих та безробі-

тних. 

Слід вважати, що більшість працездатних ТГ займаються особистим під-

собним сільським господарством, індивідуальною приватною діяльністю (буді-

вництво, послуги), решта – сезонні (тимчасові) мігранти. Доходи цієї частини 

працездатних не враховуються, вони не сплачують податки до місцевого бю-

джету, а фактично безкоштовно користуються послугами закладів освіти, куль-

тури та медицини. 

Тому органи влади ТГ мають приділяти увагу питанням зайнятості, що є 

фундаментальною основою для підвищення рівня життя мешканців та дозво-

лить розвивати сучасну інфраструктуру для суб’єктів ТГ. 

За перше півріччя 2021 року до Центру зайнятості за послугами працев-

лаштування звернулось 390 мешканців Гощанської ТГ. 
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На ринку праці громади є пропозиції роботи, які компанії подають до 

служби зайнятості. Переважна більшість вакансій, які подають підприємства, 

не новостворені, а сезонні (водії в соціальних установах, підсобні працівники 

на сільськогосподарських роботах) 

55% від загальної кількості осіб, які звертаються до служби зайнятості з 

наміром знайти роботу, становлять жінки. 

 

 

2.3. Аналіз сучасного соціально-економічного розвитку громади 

Основні економічні показники діяльності.  На території Гощанської те-

риторіальної громади є чотири економічно активних промислових підприємств: 

ТОВ «ФАПОМЕД УКРАЇНА», ТзОВ «Інус-ЛТД». ПАТ «Гощанський завод 

продтоварів», ТОВ «Коттон-стиль». 

Всі підприємства виконують свої зобов’язання – фактів примусового ви-

вільнення не зареєстровано, заборгованість із виплати заробітної плати відсут-

ня. 

За оцінкою Регіонального центру економічних досліджень та підтримки 

бізнесу Гощанська територіальна громада має такий результат (табл. 2.2): 

 

Таблиця 2.2 

Інвестиційна діяльність на території  

Гощанської територіальної громади у 2020 році 

ТОВ «Дедденс-Агро» Машини та обладнання на суму 3,271 млн.грн. (навантажувач, 

плуг, 3 культиватори). 

МПП «МВА» Побудовано асфальтний завод, сума інвестицій – 7,3 млн.грн., до-

датково буде працевлаштовано 7 осіб, потужність заводу 50-60 

тонн асфальтобетону в годину. 

СВК «Перший націо-

нальний виробничий 

кооператив» 

Кількість охоплених населених пунктів – 20. Кількість членів коо-

перативу – 200 осіб. Роздано корів в кредит – 6, бичків на відгоді-

влю – 78 голів.  

ТзОВ СГП ім. Волові-

кова 

24,926 млн.грн. в тому числі: 5,130 млн.грн. - машини та облад-

нання, 2,327 млн.грн. – транспортні засоби, 16,428 млн.грн. – біо-

логічні довгострокові активи що створені власними силами (пере-

ведення нетелів в корови), 
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ТОВ «Хайчікен» 

І ЧЕРГА 

Реконструкція інкубатору. Вартість проекту – 40-42 млн.грн., в 

тому числі обладнання на суму 30 млн.грн. Все обладнання виро-

блено в Бельгії. Працевлаштовано 15-20 чол., потужність – 100 

тис. штук яєць.  

ТОВ «Хайчікен» 

IІ ЧЕРГА 

Створення племінного господарства з вирощування птиці (курей) 

м’ясної породи ROSS 308 потужністю 35 тис. курей в рік.  

сума інвестицій біля 20 млн.грн. 

Результат впровадження даного проекту – створення замкнутого 

циклу вирощування птиці.  

ТОВ «Полісся-Гарант» Будівництво елеватора для зберігання зерна. Вже вкладено понад 

7 млн.грн., що становить 30 % від загальної вартості проекту. По-

тужність елеватора 15 тис.тонн зерна 

ПП Кучеренко Взято в оренду на 7 років 10 га. землі під садівництво, посаджено 

біля 3 га. садових дерев  

ФГ «Надія» Реконструкція овочесховища за власні кошти на суму 120 тис.грн. 

Ємність приміщення - 1,2 тис.тонн овочів.  

 

З 2017 року розпочато реалізацію проекту з будівництва сучасного 

м’ясопереробного комплексу підприємством ТМ «Гощанські ковбаси» 

2017 рік – введено в експлуатацію реконструйований інкубатор 

ТОВ «Хайчікен» 

2018 рік - ФОП Маснєва у викуплено 14 га землі поблизу р. Горинь під са-

дівництво. На сьогоднішній земельній ділянці висаджено саджанці горіхових 

дерев. Окрім садівництва підприємець проводить апробацію до місцевих умов 

равликового бізнесу. В разі успішного проведення перших експериментів в на-

шому районі з’явиться перше равликове господарство. 

2017-2018 роки – запуск лінії з виробництва паливних пелет і брикетів в 

с. Бугрин. 

2017–2018 роки – у центральній районній лікарні відкрили оновлене відді-

лення анестезіології та інтенсивної терапії. 

Вересень 2019 року – створення племінного господарства з вирощування 

птиці (курей) м’ясної породи ROSS 308 потужністю 35 тис. курей в рік. Курча-

та для формування материнського стада з Угорщини. Орієнтовна сума інвести-

цій становить біля 20 млн.грн. 

В економіці Гощанської територіальної громади основними галузями є 
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сільське господарство та харчова промисловість. 

Сільське господарство. Рослинництво 

У 2020 році агрофірми Гощанської ТГ розширили площі під посів конку-

рентоспроможних технічних культур – сої, ріпаку, соняшнику, пшениці та яч-

меню. 

Більшість сільгоспвиробників територіальної громади використовували 

новітні інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур, що 

за сприятливих кліматичних умов значно підвищило врожайність кожного гек-

тара використаної землі. 

Однією з провідних галузей рослинництва є зернова промисловість. 

У сільськогосподарських підприємствах, а саме: ТОВ СГП «Імені Волові-

кова», ТОВ «Гоща-Мілк» перевищено 60 цнт врожаю озимої пшениці. 

Якщо проаналізувати вирощування зернових культур у розрізі посівів у 

районі, то слід зазначити, що найбільшу віддачу ГРОМАДА отримала від посі-

вів кукурудзи – 96,7 ц/га, озимої пшениці – 50 , 4 ц/га, ярого ячменю – 42,5 

цнт/га. Таким чином основним напрямом розвитку рослинництва є збільшення 

виробництва зерна.  

За останні роки аграрні підприємства збільшили площі посіву соняшнику, 

який зібрано з площі 4104 га в 7 господарствах. 

Вирощуванням екологічно чистої продукції без застосування мінеральних 

добрив та гербіцидів займаються два господарства ТОВ «Ріттер-Біо-Агро» та 

ТОВ «Дедденс-Агро». ТОВ «ДЕДДЕНС АГРО» та ТОВ «РІТТЕР БІО АГРО» 

виростили перший в Україні органічний цукровий буряк і отримали з нього 

сертифікований органічний цукор. Площа збирання склала 247 га, зібрано 300 

ц/га продукції. 

На території Громади  функціонує 10 фермерських господарств, які щоро-

ку беруть участь у сільськогосподарських ярмарках і продають продукцію за 

ціною нижче ринкової. 

У рамках програми підтримки господарств цього року допомогу з облас-

ного бюджету отримали 6 господарств. Крім того, виконується Комплексна 
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програма розвитку агропромислового комплексу Рівненської області на 2018-

2022 роки (розпорядження голови облдержадміністрації від 13.04.2018 № 216, 

рішення обласної ради від 18.05.2018 937 ). 

Тваринництво. У господарствах громади утримується понад 3,5 тис. голів 

великої рогатої худоби (зменшення на 5%). За підсумками 2020 року в молоч-

ній промисловості надоїли 11,9 тис. тонн молока, що на 0,7 тис. тонн менше, 

ніж у  попередньому році. 

У 2018 році почав працювати сільськогосподарський обслуговуючий коо-

ператив «Горинь Дар», який закуповує молоко з громадських таборів. 

 У рамках проекту створення навколо них мережі сімейних ферм та моло-

чних кооперативів у селі Рясники відкрито сімейну молочну ферму «Надія». 

Така ініціатива сприяє розвитку молочного скотарства в поєднанні з утвер-

дженням сімейних цінностей. Сімейна молочна ферма «Надія» – перша в коли-

шньому Гощанському районі. Проект реалізується Кластером натурального мо-

лока за підтримки ТОВ «УкрМілкІнвест». 

У 2020-2021 рр. ТОВ «СВК Горинь» успішно реалізує проект реконструк-

ції старого свинарника в с. Симонов. 

Основу структури переробної промисловості становить виробництво 

продуктів харчування – м’ясо, ковбасні вироби, соки, повидла, цукерки. 

Візитівкою Гощанської територіальної громади є підприємство 

ПрАТ «Гощанський завод продтоварів», яке спеціалізується на переробці фрук-

тів та овочів місцевого виробництва. Асортиментний ряд продукції – соки ку-

пажовані, повидла фруктові, овочі та фрукти консервовані. Інноваційний про-

дукт, який відомий в багатьох містах України та за кордоном – шоколадні цу-

керки, зефір та медові горішки. Підприємство має свою торгову марку 

ТМ «ПриГОЩАйся» 

В 2007 році смт Гоща зареєстровано підприємство ТОВ «ФАПОМЕД УК-

РАЇНА». Засновник товариства – іноземна компанія АТ «ФАПОМЕД ІНДУСТ-

РІЯ ВИРОБНИЦТВА МЕДИЧНО-ХІРУРГІЧНИХ ВИРОБІВ» (Португалія). Ос-

новним видом діяльності компанії є виробництво швейних виробів для медици-
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ни, стерильних рукавичок та іншого медичного приладдя. 

ТОВ "ФАПОМЕД УКРАЇНА» є компанією зі 100 % іноземним капіталом 

і створене з метою залучення іноземних інвестицій в Україну та Рівненську об-

ласть зокрема. 

Потужність підприємства з пошиття швейних виробів для медичних за-

кладів становить 4 млн. штук виробів на рік. 

Фінансовий стан підприємства стабільний, вчасно проводяться розрахун-

ки із обов’язкових платежів та із заробітної плати. Продукція підприємства орі-

єнтована на експорт. 

М’ясопереробний напрямок харчової промисловості (виробництво ков-

бас) в Гощанській територіальній громаді представляють такі підприємства: 

- ТОВ «Інус-ЛТД» с.Тучин – ТМ «Тучинські ковбаси» 

-ТОВ «Гощанський мясокомбінат» - ТМ «Гощанські ковбаси» 

Інфраструктура Громади. 

Дороги. Станом на 01.01.2021 мережа комунальних вулиць по Гощанській 

селищній раді становить 279,047 км. 

Через брак достатніх фінансових ресурсів у попередні роки сільські ради 

в основному проводили поточний ремонт окремих ділянок вулиць комунальної 

власності. Як наслідок, більшість із них не відповідає вимогам нормативних 

документів щодо рівності, наявності ям та деформації проїжджої частини. Ре-

монт, вирівнювання та засипка асфальту в котлован сумішшю гравію та гравію 

не дає довготривалого ефекту і потребує повторного виконання. 

Тому найбільш раціональним є відновлення дорожнього покриття шляхом 

мощення. Фінансування державної цільової програми із загального фонду дер-

жавного бюджету, орієнтованого на утримання автомобільних доріг загального 

користування загальнодержавного значення, необхідне альтернативне фінансу-

вання доріг загального користування за рахунок місцевих бюджетів, передба-

чене статтею 91. Бюджетного кодексу України 

В 2021 році з селищного бюджету виділено та використано на дані цілі 1,0 

млн. грн. 
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Водогони. У Гощанській територіальній громаді склалася вкрай складна 

ситуація щодо забезпечення питною водою. Постійне зниження рівня ґрунто-

вих вод призводить до таких явищ як зникнення води в шахтних колодязях до-

могосподарств. Жителі сіл змушені користуватися джерельною водою, яка не 

завжди є якісною. Оскільки, на сьогоднішній день, нове будівництво мереж во-

допостачання є дуже дороговартісним, селищною радою проведено аналіз щодо 

можливості проведення відновлювальних робіт збудованих раніше мереж. На 

сьогодні відновлено роботу мереж водопостачання в с. Липки, с. Андрусіїв, 

с. Полівці, с. Малятин.  

До створення Гощанської територіальної громади на балансі сільських 

рад перебували: 

- водопровідні мережі протяжністю 81,33 км. З них 31,33 км або 38 % 

діючі мережі, 50,0 км або 61,5 % - не діючі.  

- 14 водонапірних башт – з них 10 діючих (71,4 %) та 4 недіючі (28,6 %). 

- 18 артсвердловин – з них 9 артсвердловин або 50 % діючі та 9 артсвер-

дловин або 50 % недіючі. 

Не діючі водопровідні мережі розташовані на територіях колишніх Крас-

носільської, Курозванівської, Липківської, Майківської, Синівської, Федорівсь-

кої сільських рад.  

Недіючі башти розташовані на територіях Жаврівської, Русивельської та 

Федорівської сільських рад. 

Недіючі артсвердловини розташовані на територіях Дулібської, Бугринсь-

кої, Жаврівської, Красносільської, Курозванівської, Майківської, Русивельської 

сільських рад.  

Не завершено капітальний ремонт тареконструкцію водогонів в селах во-

вкошів, Липки, Андрусіїв, Малятин, Глибочок. 

Централізоване водопостачання від Горбаківсько-Гориньградського водо-

забору здійснюється у 19 населених пунктах, що становить 30 % загальної кіль-

кості по громади, протяжність водопровідних мереж т оновить 150,1 км по се-

лах та 26,5 км. в смт. Гоща., каналізаційних мереж – 14,9 км. Комплекс споруд 
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Горбаківсько-Гориньградського водозабору складається із 2 водопровідно-

насосних станцій та 2 станції знезалізнення, 24 свердловин. 

Гощанська дільниця підприємства «Рівнеоблводоканал» обслуговує водо-

провідні мережі смт Гоща, сіл Воскодави, Горбів, Чудниця, Красносілля, Симо-

нів, Франівка, Терентіїв. 

Послуги з водопостачання в громаді надає комунальне підприємство Го-

щанської селищної ради КП «Агентство розвитку Гощі - Тучин», яке є правоно-

ступником комунального підприємства Тучинської сільської ради КП «Політ» 

та обслуговує споживачів сіл Тучин та Полівці.  

Транспорт. Оскільки, більшість населених пунктів Гощанської територі-

альної громади  розташовані на невеликих відстанях від обласного центру міста 

Рівне, і автостанція в смт Гоща не працює вже декілька останніх років, то орга-

нізатором пасажирських перевезень в Гощанській територіальній громаді є Рів-

ненська обласна державна адміністрація – департамент інфраструктури та про-

мисловості. Щоденно приватними перевізниками здійснюються перевезення по 

13 маршрутах, всі населені пункти мають сполучення з смт Гоща та м.Рівне. 

Лише один приватний перевізник зареєстрований у громаді – 

ФОП О.Зарецька. Автотранспортні підприємства відсутні. 

Житло. Загальна кількість будинків житлового фонду складає 82 будин-

ки в тому числі 25 будинків, в яких створено ОСББ. В зв’язку з тим, що бувші 

виконкоми сільських рад не були балансоутримувачами житлового фонду. ут-

римання, капітальні та поточні ремонти проводилися за рахунок власників ква-

ртир та силами ОСББ. 

Технічними працівниками Гощанської дільниці ПАТ «Рівнегаз» проведи-

вся огляд опалювальних приладів та надавалися дозволи для їх використання в 

опалювальному сезоні. Водопостачання та водовідведення житлового фонду 

здійснюється Гощанською службою водопровідно-каналізаційного господарст-

ва РОВКП ВКГ «Рівнеоблводоканал». 

Підприємства комунальної теплоенергетики в громаді відсутні, всі бага-

токвартирні будинки мають автономні системи опалення (газове, еклектичне, 
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альтернативне) 

Екологічна ситуація  

На сьогодні система централізованого збору і вивезення твердих побуто-

вих відходів впроваджена лише в смт Гоща. Відходи збираються і вивозяться 

КП «Агентство розвитку Гощі» відповідно до договору з КТП 1728 в м. Рівне 

придбаним у 2019 році сміттєвозом. Загальна кількість абонентів підприємства 

відповідно до укладених договорів становить 1,6 тисяч одиниць, відсоток охоп-

лення договорами – 70 %. 

В смт Гощі діє 2 приймальних пункти вторинної сировини, в яких прово-

диться роздільний збір пластику, скла (темне та світле), поліетилену та паперу. 

Гощанською територіальною  для населення встановлено 156 контейнерів 

для збору твердих побутових відходів (змішаних).  

Тверді побутові відходи вивозяться на місцеві сміттєзвалища де здійсню-

ється їх захоронення. Більшість сміттєзвалищ селищної ради функціонують бі-

льше 15 років і на сьогодні є переповненими.  

17 паспортизованих сміттєзвалищ Гощанської територіальної громади по-

требують проведення комплексу робіт з видалення та захоронення відходів для 

запобігання шкідливому впливу господарської та іншої діяльності на навколи-

шнє природне середовище та здоров’я людей.  

Висновки до розділу 2 

Незважаючи на відносно невелику територію, громада виділяється на Рів-

ненщині певними запасами нерудних корисних копалин. Зокрема, є родовища 

будівельних матеріалів. Наприклад, карбонатна сировина для виробництва бу-

дівельного вапна представлена крейдою і вапняком. 

Враховуючи напружену екологічну ситуацію громади Гоща та проблему 

водопостачання міст, розвідка підземних вод з низькою мінералізацією (0,1-0,2 

г/л), основні запаси яких зосереджені у верхньому крейді та поширений майже 

в усій громаді. 

Аналіз властивостей ґрунтів показує, що більшість із них можна досить 

ефективно використовувати в сільськогосподарському виробництві лише за 
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умови їх штучного поліпшення, тобто потребують використання науково обґру-

нтованої системи. 

В економіці Гощанської територіальної громади основними галузями є 

сільське господарство та харчова промисловість. 

Більшість сільгоспвиробників територіальної громади використовували 

новітні інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур, що 

за сприятливих кліматичних умов значно підвищило врожайність кожного гек-

тара використаної землі. 

Однією з провідних галузей рослинництва є зернова промисловість. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБЛЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУ РОЗВИТКУ ГОЩАН-

СЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

3.1.  Аналіз сильних і слабких сторін, можливостей розвитку розвитку  

Гощанської територіальної громади 

 

При розробці стратегії розвитку територіальної громади значну увагу слід 

приділяти SWOT – аналізу, тобто визначенню сильних та слабких сторін, а та-

кож визначення можливостей та загроз, що впливають на розвиток територіа-

льної громади. 

SWOT-аналіз допомагає знайти позитивні та негативні сторони, які є у 

територіальній громаді. Розвиток повного усвідомлення своєї ситуації може бу-

ти корисним як у стратегічному плануванні, так і в прийнятті рішень. 

Спочатку SWOT-аналіз був розроблений для використання в бізнесі та 

промисловості, однак цей аналіз однаково корисний для охорони здоров’я та 

розвитку громади, освіти та навіть особистого зростання. 

SWOT-аналіз може бути не єдиним методом, який можна використовува-

ти, проте він має довгу історію ефективності. Порівняйте це з іншими інстру-

ментами, які можна знайти на панелі інструментів спільноти, щоб визначити, 

чи це правильний підхід для вашої ситуації. Перевагою цього методу є його 

простота та його застосування на різних рівнях роботи. 

SWOT-аналіз пропонує корисні відомості на будь-якому етапі ініціативи 

чи зусиль. Можна використовувати його для: 

- вивчення нових ініціатив або вирішення існуючих; 

- приймання рішень щодо найкращого шляху для вашої громади. Ви-

значення поточних можливостей і загроз успіху може прояснити напрям і рі-

шення, які необхідно прийняти. 

- визначення того, де можливі зміни. 
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SWOT-аналіз пропонує громадським програмам чи ініціативам звичний 

шлях спілкування та чудовий спосіб упорядкувати інформацію, яку зібрано під 

час попередніх досліджень та досліджень. 

SWOT-аналіз фокусується на чотирьох елементах, які є частиною його 

абревіатури (S: сильні сторони, W: можливості, O: слабкі сторони, : загрози), 

але графічний формат, який використовується, залежить від глибини та склад-

ності вашої ініціативи чи зусиль. 

Мета SWOT-аналізу – виявити позитивні сили, які працюють разом, а та-

кож потенційні проблеми, які необхідно розв’язати або принаймні визнати. 

Перш ніж застосовувати SWOT-аналіз, необхідно вирішити, який формат або 

макет використовувати, щоб чітко повідомляти про ваші проблеми. 

Внутрішні фактори, які доцільно врахувати при побудові  SWOT-аналізу, 

включають ресурси та досвід. Загальні області, які слід розглянути при цьому: 

- людські ресурси: робоча команда, волонтери, депутати селищної ради та 

цільове населення; 

- фізичні ресурси: розташування, будівля або офіси та обладнання. (Чи 

має будівля чи офіс вдале розташування? Чи потрібні якісь зміни?); 

- фінанси: оплата праці, нагороди, інвестиції або інші джерела доходу; 

- діяльність і процеси: програми, які розробляються, і системи, які вико-

ристовуються. 

- минулий досвід: створення основи для навчання та успіху, репутація. 

Треба максимально висвітлити, перерахувати сильні сторони. Якщо важ-

ко їх назвати, можливо просто перерахувати їхні характеристики. Насправді 

деякі з чинників, які видаються незначними, можуть бути сильними сторонами. 

Хоча сильні та слабкі сторони є внутрішніми факторами територіальної 

громади, не варто ігнорувати точку зору всіх стейкхолдерів, у тому числі за 

межами громади, визначати сильні та слабкі сторони з їхньої точки зору . 

Важливо врахувати широкий спектр оцінювання зовнішніх чинників Жо-

дна організація, група, програма чи громада не застраховані від подій і сил, що 

розгортаються в їхньому оточенні.  
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Деякі сили та події, які громада не контролює: 

- майбутні тенденції – суспільно-політичні, епідеміологічні; 

- економіка: місцева, національна та міжнародна; 

- джерела фінансування: фонди, донори, державна підтримка; 

- демографічні показники: відтворення, зміни статево-вікової структури; 

- законодавство (нові закони ускладнюють чи полегшують роботу?); 

- місцеві, національні та міжнародні заходи. 

Найбільшою загрозою для багатьох професіоналів є «конкуренція». Про-

грами покращення здоров’я чи добробуту окремих осіб та громад можуть не 

мати конкурентів у повному розумінні цього слова, але можуть бути такі фак-

тори, як перекриття з іншими агенціями, які треба враховувати, або, можливо, 

критерії для отримання фінансування не на користь громади.  

Тому може бути корисно думати про «конкуренцію» в широкому сенсі, 

коли розглядаються загрози для розвитку нових проектів.  

Враховуючи вищесказане нами проведено SWOT-аналіз для Гощанської 

територіальної громади: 

Таблиця 3.1. 

SWOT-аналіз для Гощанської територіальної громади 

Сильні сторони Слабкі сторони 

1.Близьке розташування та легка доступ-

ність до обласного центру – м. Рівне 

1. Незначний спад сільськогосподарського 

виробництва, застарілість і високий рівень 

зносу обладнання. 

2.Добре розвинуте транспортне сполучення 

, розташування на автомагістралі Київ–Чоп 

2. Відсутність достатньої кількості робочих 

місць та високий рівень безробіття. 

3. Сприятливі природно кліматичні умови. 3. Пасивність частини жителів Громади до 

роботи по розвитку свого населеного пунк-

ту, незацікавленість частини громадян до 

участі в заходах, які організовує громада. 

4. Високий рівень землезабезпеченості. 4. Низький рівень розвитку сфери послуг, 

комунального господарства, водопостачан-

ня, мережі Інтернет. 

5. Наявність великого фермерського госпо-

дарства і його садиби як ядра розвитку те-

риторії. 

5. Низький рівень грошових доходів насе-

лення, зростання числа соціально незахи-

щених родин. 

6. Задовільний фінансовий стан Громади, 

відсутність боргів та кредитів.  

6. Відтік робочої сили в міста та закордон, а 

молоді люди залишають села. 

7. Власність Громади перебуває в належно-

му стані. 

7. Зменшення кількості дітей в дитячому 

садку та учнів у початковій школи у майбу-
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Сильні сторони Слабкі сторони 

тньому на фоні обмежених можливостей 

дітей поліпшувати здоров'я. 

8. Готовність жителів Громади до реалізації 

на її території інвестиційних проектів, ба-

жання позитивних змін. 

8. Перевищення смертності над народжува-

ністю, що у поєднанні з тенденціями пункту 

6. веде до депопуляції і старіння населення 

Громади. 

9. Мешканці сіл – професійні кадри (вчите-

лі, лікарі, підприємці, службовці, працівни-

ки ). 

9. Збільшення негативної та асоціальної по-

ведінки (вживання наркотиків, алкоголю, 

азартні ігри, соціальні мережі). 

10. Широкий простір для організації куль-

турно-громадських заходів 

10. Слабко використовується потенціал ри-

борозведення і організації відпочинку та 

дозвілля. 

 11. Місцеві комунікації в поганому стані, 

без дренажу, потребують реставрації, відсу-

тні тротуари. 

 12. Ускладнене сполучення з низкою сіл 

через поганий стан дороги. 

 13. Існування незаконних звалищ ТПВ, про-

ведення нерегламентованих робіт у приро-

доохоронних зонах водойм, низький рівень 

екологічної свідомості громадян. 

 

Можливості Загрози 

1. Економічний поступ на основі залучення 

інвестицій у розвиток малого та середнього 

бізнесу. 

1. Загальне погіршення економічної ситуації 

і загострення соціальних і економічних про-

блем краю.  

2. Розвиток виробничих потужностей на 

основі переробки і реалізації місцевої сіль-

ськогосподарської сировини. 

2. Погіршення купівельної спроможності 

населення Громади та краю в цілому. 

3. Розширення сфери прикладання праці за 

рахунок розвитку приватних підприємств, 

самозайнятості, розробки та реалізації прое-

ктів присадибного та домашнього бізнесу.  

3. Поширення безробіття, низький соціаль-

ний захист осіб, які втратили через кризу 

роботу.  

4. Реалізація інвестиційних проектів у роз-

будову соціальної, транспортної та комуна-

льної  інфраструктури сіл, відновлення істо-

ричних пам’яток. 

4. Недостатність бюджетного фінансування. 

5. Наявність великої кількості порожніх, 

покинутих  будинків, занедбаних господар-

ських будівель створює можливості для їх 

використання громадою у цілях виробницт-

ва, організації дозвілля чи туризму. 

5. Несприятливий інвестиційний клімат і 

складність у залученні інвестицій. 

6.  Упорядкування збору, вивезення та скла-

дування сміття, оптимізація екосередовищ 

Громади. 

6. Недоступність «дешевих» кредитів. 

7. Участь у Європейських проектах розвит-

ку та співробітництва. 

7. Недосконалість та нестабільність подат-

кового законодавства. 

8. Залучення власних коштів мешканців сіл 

для реалізації проектів 

8. Поширення іноземних звичаїв і традицій 
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Таблиця 3.2. 

SWOT-матриця «МОЖЛИВОСТІ - СИЛЬНІ СТОРОНИ»: співставлення сильних 

сторін (внутрішні фактори), щоб максимально використати можливості 

(зовнішні фактори) Гощанської територіальної громади. 

Можливості  Сильні сторони 

1. Економічний поступ на основі 

залучення інвестицій у розвиток ма-

лого та середнього бізнесу. 

 1.Близьке розташування та 

легка доступність до облас-

ного центру – м. рівне 

2. Розвиток виробничих потужнос-

тей на основі переробки і реалізації 

місцевої сільськогосподарської си-

ровини. 

2. Добре розвинуте транспо-

ртне сполучення , розташу-

вання на автомагістралі Ки-

їв–Чоп 

3. Розширення сфери прикладання 

праці за рахунок розвитку приватних 

підприємств, самозайнятості, розро-

бки та реалізації проектів присадиб-

ного та домашнього бізнесу.  

3. Сприятливі природно клі-

матичні умови. 

4. Реалізація інвестиційних проектів 

у розбудову соціальної, транспортної 

та комунальної  інфраструктури сіл, 

відновлення історичних пам’яток. 

4. Високий рівень землеза-

безпеченості. 

5. Наявність великої кількості поро-

жніх, покинутих  будинків, занедба-

них господарських будівель створює 

можливості для їх використання 

громадою у цілях виробництва, ор-

ганізації дозвілля чи туризму. 

5. Наявність великого фер-

мерського господарства і 

його садиби як ядра розвитку 

території. 

6. Задовільний фінансовий 

стан Громади, відсутність 

боргів та кредитів.  

 7. Власність Громади пере-

буває в належному стані. 

6.  Упорядкування збору, вивезення 

та складування сміття, оптимізація 

екосередовищ Громади. 

8. Готовність жителів Грома-

ди до реалізації на її терито-

рії інвестиційних проектів, 

бажання позитивних змін. 

7. Участь у Європейських проектах 

розвитку та співробітництва. 

9. Мешканці сіл – професійні 

кадри (вчителі, лікарі, підп-

риємці, службовці, працівни-

ки ). 

10. Широкий простір для 

організації культурно-

громадських заходів 
8. Залучення власних коштів мешка-

нців сіл для реалізації проектів 

 

 
Примітка: Складено автору  

Підтримують 
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Таблиця 3.3. 

SWOT-матриця «СЛАБКІ СТОРОНИ - МОЖЛИВОСТІ»:  як подолати слабкі сторо-

ни (внутрішні фактори) через використання можливостей (зовнішні факто-

ри) Гощанської територіальної громади. 

Слабкі сторони  Можливості 

1. Значний спад сільськогосподарського вироб-

ництва, застарілість і високий рівень зносу обла-

днання. 

 1. Економічний поступ на осно-

ві залучення інвестицій у роз-

виток малого та середнього 

бізнесу. 

2. Відсутність достатньої кількості робочих місць 

та високий рівень безробіття. 

2. Розвиток виробничих потуж-

ностей на основі переробки і 

реалізації місцевої сільського-

спо-дарської сировини. 

3. 3. Пасивність частини жителів Громади до ро-

боти по розвитку свого населеного пункту, неза-

цікавленість частини громадян до участі в захо-

дах, які організовує громада 

3. Розширення сфери прикла-

дання праці за рахунок розвит-

ку приватних підприємств, са-

мозайнятості, розробки та реа-

лізації проектів присадибного 

та домашнього бізнесу.  
4. Низький рівень розвитку сфери послуг, кому-

нального господарства, водопостачання, мережі 

Інтернет. 

5. Низький рівень грошових доходів населення, 

зростання числа соціально незахищених родин. 

6. Відтік робочої сили в міста та закордон, а мо-

лоді люди залишають села. 

4. Реалізація інвестиційних 

проектів у розбудову соціаль-

ної, транспортної та комуналь-

ної  інфраструктури сіл, віднов-

лення історичних пам’яток. 

7. Зменшення кількості дітей в дитячому садку та 

учнів у початковій школи у майбутньому на фоні 

обмежених можливостей дітей поліпшувати здо-

ров'я. 

8. Перевищення смертності над народжуваністю, 

що у поєднанні з тенденціями пункту 5. веде до 

депопуляції старіння населення Громади. 

5. Наявність великої кількості 

порожніх, покинутих  будинків, 

занедбаних господарських бу-

дівель створює можливості для 

їх використання громадою у 

цілях виробництва, організації 

дозвілля чи туризму. 

9. Збільшення негативних та антисоціальних при-

страстей (вживання наркотиків, алкоголю, азартні 

ігри, соціальні мережі). 

10. Слабко використовується потенціал рибороз-

ведення і організації відпочинку та дозвілля. 

11. Місцеві комунікації в поганому стані, без 

дренажу, потребують реставрації, відсутні троту-

ари. 

12. Ускладнене сполучення з низкою сіл через 

поганий стан дороги. 

6.  Упорядкування збору, виве-

зення та складування сміття, 

оптимізація екосередовищ Гро-

мади. 

13. Існування незаконних звалищ ТПВ, проведен-

ня нерегламентованих робіт у природоохоронних 

зонах водойм, низький рівень екологічної свідо-

мості громадян. 

7. Участь у Європейських прое-

ктах розвитку та співробітницт-

ва. 

 8. Залучення власних коштів 

мешканців сіл для реалізації 

проектів 

Примітка: Складено автору   

  Зменшу-
ють 
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Таблиця 3.4. 

SWOT -матриця «СЛАБКІ СТОРОНИ - ЗАГРОЗИ» (зовнішні загрози поглиблюють 

слабкі сторони) Гощанської територіальної громади 

Слабкі сторони  Загрози  

1. Значний спад сільськогосподарського виробни-

цтва, застарілість і високий рівень зносу облад-

нання. 

 1. Загальне погіршен-

ня економічної ситуа-

ції і загострення соці-

альних і економічних 

проблем краю.  
2. Відсутність достатньої кількості робочих місць 

та високий рівень безробіття. 

3. Пасивність частини жителів Громади до роботи 

по розвитку села, незацікавленість частини грома-

дян до участі в сільських заходах. 

2. Погіршення купіве-

льної спроможності 

населення Громади та 

краю в цілому. 4. Низький рівень розвитку сфери послуг, комуна-

льного господарства, водопостачання, мережі Ін-

тернет. 

5. Низький рівень грошових доходів населення, 

зростання числа соціально незахищених родин. 

3. Поширення безро-

біття, низький соціа-

льний захист осіб, які 

втратили через кризу 

роботу. 

6. Відтік робочої сили в міста та закордон, а моло-

ді люди залишають села. 

 

 

4. Недостатність бю-

джетного фінансуван-

ня. 

7. Зменшення кількості учнів початкової школи, в 

дитячому садку на фоні обмежених можливостей 

дітей поліпшувати здоров'я. 

8. Перевищення смертності над народжуваністю, 

що у поєднанні з тенденціями пункту 5. веде до 

депопуляції старіння населення Громади. 

5. Несприятливий ін-

вестиційний клімат і 

складність у залученні 

інвестицій. 

9. Збільшення негативних та антисоціальних прис-

трастей (вживання наркотиків, алкоголю, азартні 

ігри, соціальні мережі). 

 

 

6. Недоступність «де-

шевих» кредитів. 10. Слабко використовується потенціал рибороз-

ведення і організації відпочинку та дозвілля. 

11. Місцеві комунікації в поганому стані, без дре-

нажу, потребують реставрації, відсутні тротуари. 

7. Недосконалість та 

нестабільність подат-

кового законодавства. 12. Ускладнене сполучення з с. Целіїв через пога-

ний стан дороги. 

13. Існування незаконних звалищ ТПВ, проведен-

ня нерегламентованих робіт у природоохоронних 

зонах водойм, низький рівень екологічної свідомо-

сті громадян. 

8. Поширення інозем-

них звичаїв і традицій 

Примітка: Складено автору 
  

  Посилю-
ють 
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3.2. Стратегічні напрями розвитку територіальної громади 

Бачення майбутнього  – це відображення (узагальнення) найбільш загаль-

них та тривалих уявлень про краще майбутнє розвитку населених пунктів ТГ, 

життя її членів та місія кожного села зокрема. 

Розуміння і бачення майбутнього є основою єдності окремих членів гро-

мади (мешканці, підприємці, влада) та її мотиваційним чинником. 

На підставі аналізу наявного економічного та соціального потенціалу на-

селених пунктів  Гощанської територіальної громади, сильних та слабких сто-

рін, а також загроз та можливостей сіл на  перспективу, ми визначили мі-сію та 

бачення розвитку сільської громади та основні цілі її розвитку: 

–  бачення майбутнього:  

села Гощанської територіальної громади – це села високої культури та рі-

вня життя мешканців, а об’єднана територіальна громада в цілому – високорга-

нізований економічний механізм, який забезпечує мешканців робочими місця-

ми і дає змогу отримати стабільний дохід; 

–  місія:  

сучасні населені пункти європейського типу з розвинутою інфраструкту-

рою, економікою, потужним культурним та духовним розвитком населення, 

інвестиційною привабливістю. 

На основі SWOT-аналізу та з урахуванням основної мети стратегічного 

планування розвитку територіальної громади формуються пріоритетні напрями 

розвитку: 

1) підвищення рівня та якості життя жителів Громади, реалізація програм 

соціального житла, комунального та промислового будівництва та розвитку ін-

женерної інфраструктури. 

2) створення робочих місць шляхом розвитку малого та середнього підп-

риємництва, обслуговуючих кооперативів, самозайнятих працівників, побуто-

вого та побутового бізнесу; 

3) створити сприятливі умови для розвитку економіки, інвестицій у про-

мисловість, сільське господарство, будівництво доріг; 
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4) покращення демографічної ситуації регіону; 

5) забезпечення комплексу заходів, спрямованих на покращення системи 

освіти, культури, духовності та совісті мешканців; 

6) охорона та збереження навколишнього природного середовища. 

Основною метою Стратегічного плану сталого розвитку Гощанської те-

риторіальної громади є забезпечення добробуту жителів через розвиток інфра-

структури, підвищення соціально-економічних стандартів та гарантування еко-

номічного становища «сприятливого». площа. 

Стратегічні напрями розвитку громади можна поділити на такі групи: 

Стратегічний напрям 1: 

«ПІДВИШИТИ РІВЕНЬ ТА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ ЖИТЕЛЕЙ ГРОМАДИ». 

Метою є забезпечення високого соціального рівня життя населення Гро-

мади та реформування сфери послуг. 

Цілі: 

1) розробка програм соціального захисту; 

2) покращення медичної та оздоровчої допомоги, розвиток фізичної та 

спортивної культури; 

3) забезпечити повагу до закону і громадського порядку, прав і свобод 

громадян, безпечних умов життя. 

Vision - село з високим рівнем життя. 

Завдання на реалізацію стратегічного напряму 1. 

Завдання 1 - розробка програм соціального захисту населення. 

Завдання: 

- створити систему моніторингу соціального захисту населення; 

- забезпечувати продуктивну роботу сільського центру соціальних служб 

для сім'ї, дітей та молоді, вести облік сільських жителів, які потребують соціа-

льної підтримки (діти-сироти, багатодітні сім'ї, одинокі люди похилого віку, які 

перебувають у кризовому стані); 

- розробити систему надання послуг для людей похилого віку, залучити 

волонтерів до роботи у сфері надання соціальних послуг. 
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Завдання 2 – Поліпшити охорону здоров’я, розвивати фізичну та спортив-

ну культуру. 

Завдання: 

- підтримувати на хорошому функціональному рівні амбулаторії та 

фельширово-акушерські пункти, оновлювати їх діагностичне та лікувальне об-

ладнання; 

- у с.Пустомити  розробити програму розвитку зеленого туризму в медич-

ній сфері; 

- забезпечити профілактику захворювань з місцевою владою; 

- здійснювати фізкультурно-оздоровчі заходи, спрямовані на боротьбу з 

алкоголізмом, палінням та наркоманією; 

- надавати фінансову підтримку сільським спортивним секціям; 

- запровадити в апараті виконавчого комітету ТГ посаду інструктора з фі-

зичної культури та спорту. 

Завдання 3 - забезпечити дотримання громадського порядку, прав і свобод 

громадян, безпечних умов життя. 

Завдання: 

- інформувати мешканців місцевої влади про соціально-економічний стан 

населених пунктів, виявлені проблеми, негативні тенденції, порушення громад-

ського порядку на території сільської ради; 

- проводити громадські слухання з питань, що хвилюють кожного грома-

дянина; 

- забезпечити застосування місцевими посадовими особами та керівника-

ми підприємств, установ та організацій законів України «Про засоби правового 

захисту», «Про доступ до публічної інформації»; 

- організовувати навчання під час зустрічей депутатів сільських рад з жи-

телями відповідних районів з проблемних питань; 

- покращити роботу дільничних інспекторів міліції шляхом проведення 

сортувальних патрулів, роботи з особами, які перебувають на обліку в поліції, 

злочинцями, молоддю з місцевих громад; 
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- сприяння правосвідомості громадян, захисту їхніх прав у межах наданих 

Громаді повноважень. 

Стратегічний напрям 2: 

СПРИЯННЯ ЗАЙНЯТОСТІ, ФРІЛАНСУ, САМОЗАЙНЯТОСТІ НА ОСНОВІ РОЗВИТКУ ІН-

ДИВІДУАЛЬНОГО БІЗНЕСУ. 

Мета – сприяння створенню робочих місць і зайнятості. 

Цілі: 

1) сприяння зайнятості населення і консалтингова підтримка на місцево-

му ринку праці; 

2) розвиток і реалізація програм самозайнятості населення, проектів до-

машнього і присадибного бізнесу. 

Бачення – економічно розвинуті села з високим рівнем зайнятості й доб-

робуту. 

Завдання із реалізації стратегічного напряму 2. 

Ціль 1 – сприяння зайнятості населення і підтримка місцевого ринку 

праці. 

Завдання: 

- співпраця місцевих органів влади із районним центром зайнятості та бі-

знесом; 

- контроль за дотримання законодавства у сфері працю; 

- сприяння легалізації тіньової зайнятості і тіньового сектора економіки; 

- відновлення за допомогою держави роботи законсервованих господар-

ських об’єктів на території територіальної громади; 

- навчання цифрової грамотності, поширення діджиталізації та фрілансу 

з оформленням мешканців як підприємців. 

- просвітницька діяльність щодо техніки пошуку роботи, індивідуальних 

програм працевлаштування; 

- сприяння розв’язанню трудових конфліктних ситуацій, порушень тру-

дового законодавства тощо; 
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- розвиток консультативних послуг для населення, в т. ч., з питань тру-

дового права; 

Ціль 2 – розвиток і реалізація програм самозайнятості населення, проектів 

домашнього і присадибного бізнесу. 

Завдання: 

- пропаганда серед населення громади проектів домашнього і присадиб-

ного бізнесу у сфері овочівництва, ягідництва, квітникарства, вирощування лі-

карських рослин, бджільництво тощо; 

- стимулювання розвитку народних ремесел, зокрема гончарство, оброб-

ка деревини, вишивка тощо;  

- виробництво домашніх консервацій на продаж; 

- залучення інвесторів для цивільного і дорожнього будівництва та ство-

рення будівельних місцевих бригад; 

- надання ремонтних та інших побутових послуг, у тому числі  з авторе-

монту; 

- розвиток зеленого туризму; 

- надання страхових та інших фінансових послуг жителям громади. 

Стратегічний напрям 3: 

СТВОРЕННЯ СПРИЯТЛИВИХ УМОВ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ, ІНВЕСТИЦІЙ-

НОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ВСІХ СФЕРАХ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДИ. 

Мета – розвиток економічного потенціалу населених пунктів громади, 

підприємницької та сільськогосподарської діяльності, розширення міжнародно-

го співробітництва. 

Цілі: 

1) розвиток підприємницької діяльності (малого та середнього бізнесу, 

індивідуального підприємництва); 

2) розвиток агропромислового виробництва;  

3) формування зон відпочинку та інфраструктури з метою розвитку тури-

зму в громаді; 
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4) покращення благоустрою, стану доріг, закладів інфраструктури,  вули-

чного освітлення тощо. 

Бачення – економічно розвинуті населенні пункти з високим рівнем доб-

робуту мешканців. 

Завдання із реалізації стратегічного напряму 3. 

Ціль 1 – розвиток підприємницької діяльності (малого та середнього біз-

несу). 

Завдання: 

- підтримка розвитку підприємницької діяльності шляхом надання земе-

льних ділянок комерційного користування на конкурсних засадах, дозволів під-

приємствам на реконструкцію приміщень для професійного використання; 

- створити сприятливе середовище для реалізації інвестиційних програм і 

проектів; 

- визначити можливі джерела фінансування інвестиційних програм і про-

ектів; 

- сформувати базу даних сільських інноваційних та інвестиційних проек-

тів і програм; 

- налагодити тісну співпрацю з консалтинговими компаніями, які б допо-

магали жителям Громади розвивати підприємницьку ініціативу, залучати необ-

хідних спеціалістів, шукати ділових партнерів; 

- створити цех з виготовлення бруківки для облаштування тротуарів та 

для продажу; 

- побудувати коптильню для переробки продуктів тваринництва та риб-

ництва в ставках; 

- провести роботи, необхідні для відкриття СТО в населеному пункті; 

- створити підприємство з переробки сільськогосподарських відходів, c. в 

тому числі піддони (солома, стовбури соняшника, гілки тощо); 

- створити підприємство з виробництва меблів з дерева; 

- створити ремонтно-будівельні бригади в кожному селі; 
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- сприяти створенню побутових послуг (перукарня, ресторанно-

відпочинковий комплекс, хімчистка), сервісних центрів (з ремонту телевізорів, 

пральних машин, холодильників, прасок, електродвигунів тощо), АЗС; 

- налагодити збір та реалізацію окремих видів відходів (пластмасові ви-

роби, батареї, склобой, металобрухт, макулатуру). 

Ціль 2 – розвиток сталого сільськогосподарського виробництва. 

Завдання: 

- створити механізм контролю за раціональним використанням земель 

Громади; 

- сприяти розвитку різних видів виробничої і невиробничої кооперації в 

селах, створити сільські кооперативи для просування продукції рослинництва і 

тваринництва на продуктові ринки; 

- створити кооперативи, які б надавали селянам послуги з обробітку зем-

лі, збору врожаю, транспортування сільськогосподарської продукції тощо; 

- створення нових сільських господарств з розведення овець, корів, 

бджіл, птиці, кролів, вирощування риби, шляхом виділення земельних ділянок, 

допомоги в реалізації продукції, відзначення на святах села та району, інше; 

- створення приймальних пунктів сільськогосподарської продукції 

(м’яса, молока, сиру, вовни, шкіри), а також грибів, ягід з метою їх подальшої 

реалізації і підтримки місцевого виробника; 

- створити власне тепличне господарство; 

- створити центр сервісних послуг з ремонту та обслуговування сільсь-

когосподарської техніки; 

- обов’язкове раз на рік здійснення робіт з розчистки сінокосів і випасів 

від рудеральної рослинності на основі добровільних громадських робіт з числа 

зацікавлених у сінокосінні та випасі на пасовищах худоби; 

- налагодити тісну співпрацю з консалтинговими компаніями, які б до-

помагали мешканцям Громади розробляти і реалізовувати проекти бізнесу у 

сільському господарстві, залучати необхідних фахівців, шукати ділових парт-

нерів; 
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- провести разом з фермерськими господарствами потужні рекламні ака-

ції в засобах масової інформації, Інтернеті задля позиціювання території Гро-

мади і продукції, яка виробляється на ній як екологічно чистої. 

Ціль 3 – формування зон відпочинку та інфраструктури в туристичній га-

лузі  

Завдання: 

- залучення жителів села до створення приватних садиб, малих баз від-

починку, які б стали основою зеленого лікувального туризму с. Дорогобуж; 

- створення рекреаційної зони чи бази відпочинку для дітей і дорослих у 

районі с. Бабин та с. Жавров на базі ставків, соснового лісу, в якому є багато 

лікарських трав, та двох цілющих джерел; 

- розміщення рекламної інформації про історико-культурні та природні 

унікальні об’єкти ТГ в засобах масової інформації та в мережі Інтернет; 

- розміщення рекламної інформації в засобах масової інформації та в ме-

режі Інтернет про дні села, розробка святкових програм, які б сприяли залучен-

ню гостей з навколишніх сіл; 

- розробити програму щорічного еко-культурного фестивалю; 

- організувати у с. Горбаков відпочинковий пункт, харчування і стоянку 

для далекобійників, які рухаються по трасі Е-40.   

Завдання 4 - Покращення благоустрою, стану доріг, громадського освіт-

лення та безпеки мешканців 

Завдання: 

- відновити покриття доріг у населених пунктах Громади, побудувати 

тротуари; 

- забезпечити нормальне транспортне сполучення населених пунктів гро-

мади з центром у смт. Гоща; 

- реконструкція електричних ліній та освітлення бічних вулиць населених 

пунктів; 

- розвиток системи водопостачання та водовідведення (переважно шкіл, 

дитсадків та громадських закладів); 
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- ремонтувати та очищати всі колодязі загального користування, забезпе-

чувати щорічний пошук води з громадських колодязів на її якість; 

- забезпечити належний санітарний стан сіл для отримання висновку до-

зволів на остаточне захоронення ТПВ та виконання програми «Благоустрій»; 

- вдале розташування автобусних зупинок; 

- розмітка проїжджої частини та встановлення обмежувачів швидкості на 

ділянках доріг незважаючи на школи, дитсадки, автобусні зупинки; 

- організувати роботу ритуальної служби, яка б стосувалася не лише по-

ховання, а й розвитку сільських кладовищ; 

- створити протипожежний пункт; 

- сприяння та допомога жителям села у впровадженні енергозберігаючих 

технологій при будівництві та реконструкції житлових будинків; 

- розробляти та впроваджувати енергозберігаючі технології в комуналь-

них послугах; 

- щороку проводити конкурси «Зразковий ремонтний двір» та «Краща ву-

лиця». 

Стратегічний напрям 4: 

ЗАХИСТ ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА. 

Мета – забезпечити безпечне та здорове середовище для життя. 

Цілі: 

1) розроблення та реалізація програм охорони навколишнього середови-

ща; 

2) навчання та створення систем збору та утилізації побутових відходів; 

Vision — це екологічно чистий, безпечний і здоровий простір. 

Завдання на реалізацію стратегічного напряму 4. 

Завдання 1 – розробка та реалізація природоохоронних програм. 

Завдання: 

- розробити комплексну природоохоронну програму на території Гощан-

ської ТГ; 
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- розробляти та реалізовувати проекти очищення ставків, водойм, джерел 

та річок з метою забезпечення виконання орендарями своїх зобов'язань щодо 

благоустрою території навколо ставків та створення безпечних умов для відпо-

чинку на воді; 

- розробити та реалізувати комплексну програму розвитку рекреаційних 

зон та програму озеленення сіл; 

- вжити заходів щодо відновлення природних екосистем, зокрема в ба-

сейнах місцевих річок; 

- рішення Ради взяти в руки всі унікальні природні об'єкти з точки зору 

розвитку Спільноти та її природного та туристичного потенціалу; 

- відновлювати зруйновані деревні насадження, створювати нові площі 

деревних і кущових насаджень, як рекреаційних, так і захисних (від шкідливого 

впливу доріг, промислових підприємств); 

- розробити та впровадити схему локальної екологічної мережі, яка по-

винна включати цілі природні простори, зелені насадження, сільськогосподар-

ські угіддя, природні та штучні водойми, навіть невеликі традиційні сільські 

забудови з садами; 

- провести інвентаризацію наявного в ТГ земельного фонду з метою ви-

явлення, уточнення розмірів і розташування ділянок природної рослинності та 

сільськогосподарських угідь; 

- затвердити на сесії ради ТГ перелік земельних ділянок (земельних діля-

нок), які не підлягають зміні цільового призначення, а також на яких не дозво-

лено будь-яке будівництво обладнання; 

- провести професійну інвентаризацію історико-культурних об'єктів і 

комплексів, пов'язаних з ландшафтом, з метою їх екологічної, естетичної та ре-

креаційної оцінки, запровадити індивідуальний режим збереження насаджень 

рідкісних рослин; 

- не допускати виконання робіт, які можуть призвести до зміни водного 

режиму та забруднення територій; 
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- обмежити господарське використання екологічно вразливих земель, 

експлуатувати фітоценози лук за режимом рідкісного скошування та помірного 

випасу худоби; 

- проводити щорічне санітарне скошування рудеральної та передрудера-

льної рослинності для запобігання поширенню бур’янів та деревних рослин, а 

також для покращення естетичного вигляду місць проживання; 

- проводити просвітницьку роботу з місцевим населенням щодо значення 

екологічної мережі в екологічній стабільності населених пунктів громади. 

Завдання 2 – Формування системи поводження з побутовими відходами 

та розробка програм санітарного очищення села. 

Завдання: 

- усунути по можливості всі існуючі природні джерела та потенційні за-

грози забруднення та дестабілізації навколишнього середовища; 

- розробити програму поводження з ТПВ; 

- обладнати приміщення для зберігання ТПВ та будівельного сміття; 

- придбання спецтехніки для вивезення сміття на обладнане сміттєзвали-

ще, закупівля урн для збору сміття для кожного двосімейного господарства та 

поблизу громадських місць (магазини, бари, кафе, офісні будівлі); 

- вивчення можливості реалізації окремих видів відходів (ПЕТ пластико-

вих пляшок, батарейок, склобою); 

- забезпечити очищення скидів та ліквідацію відходів, використання буді-

вельного сміття для мощення проблемних ділянок доріг; 

- створити платіжну систему за збирання та вивезення побутових відходів 

жителів села; 

- запобігати утворенню спонтанних розрядів на території муніципалітету; 

- організувати місця ліквідованих природних сміттєзвалищ. 

Стратегічний напрям 5: 

ЗАБЕЗПЕЧИТИ КОМПЛЕКС ЗАХОДІВ ЩОДО ПОКРАЩЕННЯ СИ-

СТЕМИ ЗДОРОВ’Я, ОСВІТИ, КУЛЬТУРИ, ДУХОВНОСТІ ТА СВІДОМОСТІ 

ЖИТЕЛЕЙ. 
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Мета – оздоровлення громади, розвиток духовно-культурного середови-

ща, збереження історичної спадщини та національних традицій. 

Цілі: 

1) оптимізація системи охорони здоров'я; 

2) збереження історичної спадщини та національних традицій; 

3) розвиток культурно-освітніх закладів та дошкільних закладів. 

Ціль 1 – створення закладів охорони здоров’я. 

Завдання: 

- пропагувати здоровий спосіб життя в громаді, пояснюючи найбільші ри-

зики для їхнього здоров'я та детермінанти, які його визначають. 

Завдання 2 – збереження історичної спадщини та національних традицій. 

Завдання: 

- утримання в належному стані, реставрація Гощанського парку 

залучення жителів сіл ГТГ до проведення національних, національних та 

релігійних свят; 

- сприяти залученню спонсорських коштів у розвиток культури; 

- залучати молодь до вирішення проблем села через створення молодіжної 

ради при виконавчому комітеті Гощанської селищної ради; 

- сприяння залученню спонсорських коштів на розвиток, реставрацію та 

реконструкцію об’єктів історичної спадщини; 

- турбота про пам’ятники, символічні могили, турбота про ветеранів та 

малозабезпечених. 

Завдання 3 – розвиток культурно-освітніх закладів та дошкільних закла-

дів. 

Завдання: 

- розробити програму покращення матеріально-технічної бази та ресурс-

ного забезпечення навчальних закладів (у співпраці з РДА); 

- сприяти залученню спонсорських коштів у розвиток освіти; 

- місцями відремонтувати школи громади; 

- будувати ігрові зони сучасного типу; 
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Важливим етапом реалізації Стратегії є моніторинг її виконання з метою: 

- критичного аналізу рівня досягнення запланованих результатів; 

- виявлення причин відхилень досягнення запланованих цілей, неви-

конання окремих заходів за окремими пріоритетними напрямками розвитку те-

риторіальної громади; 

- розроблення робочого пакету рекомендацій задля коригування реа-

лізації Стратегії; 

- аналізу і передбаченню впливу змін зовнішнього середовища на ре-

алізацію Стратегії; 

- аналізу змін у територіальній громаді і прогнозування їх впливу на 

реалізацію Стратегії; 

- коригування подальших дій. 

Висновки до розділу 3 

Реалістичне визнання слабких сторін і загроз, які існують для втілення зу-

силь або ініціатив громади, є першим кроком у протидії їм за допомогою надій-

ного набору сильних сторін і можливостей. SWOT-аналіз визначає сильні та 

слабкі сторони громади, можливості та загрози, щоб допомогти їм у стратегіч-

ному плануванні та прийнятті рішень. 

На основі SWOT-аналізу та з урахуванням основної мети стратегічного 

планування розвитку територіальної громади запропоновано пріоритетні на-

прями розвитку: 

1) підвищення рівня та якості життя жителів Громади, реалізація програм 

соціального житла, комунального та промислового будівництва та розвитку ін-

женерної інфраструктури. 

2) створення робочих місць шляхом розвитку малого та середнього підп-

риємництва, обслуговуючих кооперативів, самозайнятих працівників, побуто-

вого та побутового бізнесу; 

3) створити сприятливі умови для розвитку економіки, інвестицій у про-

мисловість, сільське господарство, будівництво доріг; 

4) покращення демографічної ситуації регіону; 
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5) забезпечити комплекс заходів, спрямованих на підвищення освіти, ку-

льтури, духовності та совісті мешканців; 

6) охорона та збереження навколишнього природного середовища. 

Розроблені у Стратегії розвитку Гощанської територіальної громади на-

прями і завдання розвитку у подальшому дадуть змогу: поэднатидовгострокову 

перспективу розвитку, поточне управління та вирішення найактуальніших за-

вдань територіальної громади; забезпечить необхідний рівень соціально-

економічної стабільності; сприятиме розвиткові тих форм економічної діяльно-

сті, які узгоджуються з існуючими ресурсними можливостями громади, ство-

рить нові робочі місця, покращить життєві стандарти. 
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ВИСНОВКИ 

SWOT–аналізу – визначення сильних та слабких сторін, а також визна-

чення можливостей та загроз, що впливають на розвиток територіальної грома-

ди. Він допомагає знайти позитивні та негативні сторони, які є у територіальній 

громаді. Розвиток повного усвідомлення своєї ситуації може бути корисним як 

у стратегічному плануванні, так і в прийнятті рішень. 

Процес стратегічного планування вимагає ретельного обдумування та 

планування з боку найвищого керівництва організації. Перш ніж визначитися з 

планом дій, а потім визначити, як його стратегічно реалізувати, керівники мо-

жуть розглянути багато можливих варіантів. У підсумку керівництво організа-

ції, має зупиниться на стратегії, яка, швидше за все, дасть позитивні результати 

(зазвичай визначається як покращення прибутку організації) і яка може бути 

реалізована економічно ефективним способом з високою ймовірністю успіху, 

уникаючи невиправданого фінансового ризику. 

Розроблення та виконання стратегічного планування зазвичай розгляда-

ють як виконання трьох важливих кроків: формулювання стратегії, реалізація 

стратегії, оцінка стратегії.  

Стратегії розвитку територіальної громади мають відповідати таким кри-

теріям: орієнтуватись на загальну мету громади, мінімізувати опір і бар'єри, до-

помагати соціально вразливим верствами населення, розвинути місію. 

Оцінювання ресурсів громади має здійснюватися відразу після її ство-

рення, формування. Однак ресурси можуть змінюватись, тому  періодично не-

обхідно здійснювати аудит ресурсів.  

Всі, хто мешкає в громаді, є ресурсами громади – принаймні потенційно, 

ймовірно. Це пов’язано з тис, що кожен член  громади може бути силою для її 

покращення. В основному, тому що вони можуть бути використані як фунда-

мент для розвитку громади. А також тому, що зовнішні ресурси (наприклад, 

державні, обласні гроші) часто недоступні, хочемо ми того чи ні. Крім того, ре-

сурси для змін мають надходити від кожної громади. 
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Проблеми є частиною життя – вони супроводжуються життям. І кожна 

територіальна громада теж має проблеми, особливо новостворені громади. Ґру-

нтовний аналіз проблем дасть змогу знайти кращі довгострокові рішення. При 

цьому, щоб зробити хороший аналіз, потрібен час. 

До проблем, які можуть супроводжувати територіальні громади, можна 

віднести: нерівність, жорстоке поводження з дітьми, бездоглядність дітей, ко-

рупція, злочинність, домашнє насильство, наркотики, догляд за літніми людь-

ми, служби екстреної допомоги, здоров’я, догляд за домом, робота, шум, не 

мають нічого спільного , перевтома, бідність, комунальні послуги, расизм, щу-

ри, безпека, школа, сексизм, стрес, підліткова вагітність, транспорт, вивіз сміт-

тя, підпали, вандалізм тощо. 

Більшу частину земельного фонду території громади припадає на сільсь-

когосподарські угіддя – 85% та землі лісогосподарського призначення – 8,5%. 

Незважаючи на відносно невелику територію, громада виділяється на Рів-

ненщині певними запасами нерудних корисних копалин. Зокрема, є родовища 

будівельних матеріалів. Наприклад, карбонатна сировина для виробництва бу-

дівельного вапна представлена крейдою і вапняком. 

Враховуючи напружену екологічну ситуацію громади Гоща та проблему 

водопостачання міст, розвідка підземних вод з низькою мінералізацією (0,1-0,2 

г/л), основні запаси яких зосереджені у верхньому крейді та поширений майже 

в усій громаді. 

Аналіз властивостей ґрунтів показує, що більшість із них можна досить 

ефективно використовувати в сільськогосподарському виробництві лише за 

умови їх штучного поліпшення, тобто потребують використання науково обґру-

нтованої системи. 

Інерційні причини зростання смертності дуже невеликі, про що свідчить 

динаміка вікових показників смертності. Це показує, що, на відміну від приро-

дних процесів, смертність зростає у середніх вікових групах. Найвищі темпи 

зростання спостерігаються у вікових групах 35-59 років. 

В економіці Гощанської територіальної громади основними галузями є 
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сільське господарство та харчова промисловість. У 2020 році агрофірми Гощан-

ської ТГ розширили площі під посів конкурентоспроможних технічних культур 

– сої, ріпаку, соняшнику, пшениці та ячменю. 

Більшість сільгоспвиробників територіальної громади використовували 

новітні інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур, що 

за сприятливих кліматичних умов значно підвищило врожайність кожного гек-

тара використаної землі. Однією з провідних галузей рослинництва є зернова 

промисловість. 

Реалістичне визнання слабких сторін і загроз, які існують для втілення зу-

силь або ініціатив громади, є першим кроком у протидії їм за допомогою надій-

ного набору сильних сторін і можливостей. SWOT-аналіз визначає сильні та 

слабкі сторони громади, можливості та загрози, щоб допомогти їм у стратегіч-

ному плануванні та прийнятті рішень. 

На основі SWOT-аналізу та з урахуванням основної мети стратегічного 

планування розвитку територіальної громади запропоновано пріоритетні на-

прями розвитку: підвищення рівня та якості життя населення, створення робо-

чих місць шляхом розвитку малого та середнього підприємництва,  створення 

сприятливих умов для розвитку економіки, інвестицій у промисловість, сільсь-

ке господарство, будівництво доріг; покращення демографічної ситуації регіо-

ну; забезпечення комплексу заходів, спрямованих на підвищення освіти, куль-

тури, духовності та совісті мешканців, охорона та збереження навколишнього 

природного середовища. 

Розроблені у Стратегії розвитку Гощанської територіальної громади на-

прями і завдання розвитку у подальшому дадуть змогу: поєднати довгострокову 

перспективу розвитку, поточне управління та вирішення найактуальніших за-

вдань територіальної громади; забезпечить необхідний рівень соціально-

економічної стабільності; сприятиме розвиткові тих форм економічної діяльно-

сті, які узгоджуються з існуючими ресурсними можливостями громади, ство-

рить нові робочі місця, покращить життєві стандарти. 
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